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Három kérdés.
Debrcczen, ápr. 20.

A magyar nemzet három kérdést 
intézhet a kormányhoz és parlament­
hez. Ezek: mi lesz az önálló vámte­
rülettel, mi lesz a magyar vezényszó­
val s mi lesz az általános titkos vá­
lasztói joggal?

Az első kérdést illetőleg már hó­
napok óta folynak a tárgyalások s 
erről annyit imák és beszélnek, hogy 
szinte megundorodik tőle az ember 
és mindennek dacára nincs még semmi, 
de ha lesz is valami, csak kárunkra 
fog válni.

A második kérdés a magyar ve­
zényszó. Erről azt állítják, hogy ki van 
kapcsolva a koalíciós kormány pro- 
grammjából. — Ez igaz. Ha azonban 
csakugyan ki van kapcsolva, vájjon 
miért engedi a kormány, hogy a lét­
számemelést még csak emlegessék is. 
Hisz tudjuk, hogy az előző kormányok 
és a nemzet közötti összeütközésnek 
ez volt az egyedüli oka, ez söpört el 
négy kormányt, ez tüntette el a ma­
gyar politika színpadjáról a szabadelvű 
pártot minden pereputtyával együtt.

Nekünk jogunk van nemcsak a közös 
hadsereg magyar részében a magyar 
vezényleti nyelvhez, hanem az önálló 
magyar hadsereghez is. Mivel azonban 
ennek végleges rendezése a létszám- 
emeléshez köttetett, — a kettő tehát 
elválaszthatatlan, de mivel a magyar 
vezényleti nyelvhez a mai országyülés- 
nek nyúlnia nem szabad: a legna­
gyobb bűn a létszámemelésre még csak 
gondolni is.

A kormánynak és parlamentnek 
elő kell készítenie a talajt ezen nagy- 
fontosságú kérdések megvitatására, ér­
demleges tárgyalásokba tehát nem bo­
csátkozható. Ámde forgatja agyában a 
létszámemelést s mint hírlik, szeptem- 
temberben már lesz is róla sző az or­
szággyűlésen. Joggal kérdezhetjük te­
hát, hogy mer a kormány erre vállal­
kozni, vagy ha szava ellenére, egysze­
rűen hatalmából kifolyólag előhozako­
dik vele, vájjon mi lesz jogos köve­
telményünkkel : a magyar vezényleti 
nyelvvel és ennek folyományaként az 
önálló magyar hadsereg előkészítésével ?

Választ persze erre a kérdésre 
nem kapunk.

A harmadik kérdés arról a sokat

emlegetett általános titkos választói jog­
ról szól. Ez az a mumus, a melytől a 
osztály parlament és annak expoziturája, 
korcsszülöttje : a kormány fél. Ez az, 
a mit végkép el akar paklizni, el akar 
sikkasztani. Azért köti le az egész or­
szág figyelmét a rósz talyiga módjára 
ballagó és csikorgó kiegyezési tárgya­
lásokkal, azért hozakodik annyira az­
zal a maroknyi nemzetiségi csoporttal, 
melyet egy csapásra megsemmisíthet;, 
— hogy erről teljesen elterelje figyel­
münket.

A pimaszkodó nemzetiségi képvi­
selők sokat tanulhattak Vajda gyaláza­
tos szerepléséből, nem kell tehát attól 
tartani, hogy a választói jog tárgya­
lásánál újabb szemtelenkedésekkel ál­
lanak elő. A kormány ezekkel csak 
huzza-halassza az időt, hogy végre 
beleunjunk s feledjük el, hogy tulaj­
donképen mily Ígéretek segítették ura­
lomra, miknek hangoztatása adott neki 
létjogot s mégis azt kerülgeti oly igen 
óvatosan. Nem a nemzetiségektől félti 
a hazát, mert hisz a tervezet föltét­
lenül biztosítja a magyar faj szupre- 
máciáját, hanem saját uralmát félti a 
nép uralmától, az osztályparlamentet,

Vasárnapra.
Egy ismeretlen helyi szerző darab­

jára készül most a színtársulat — amely­
nek lapidáris cime „Nem szabad“ 1 Ez az 
esetlen semmitmondó c m felkeltette fi 
gyelmemet, s meginterjovultam Hahód 
Arankát és Ternyei Lajost, hogy cseveg­
jenek valamit a darabról, miután ők ját- 
szák azt keresztül. A két illusztris mü 
vész aztán széles vonásokban megrajzolta 
előttem a darab tárgyát — amely nem 
más, mint a feminizmus nagy problémája 
Az ismeretlen szerző egy fiút és egy 
leányt visz a színpadra, akik érdekes dia­
lógban festegetik azt, ami nem szabad. A 
leány tiltakozik az ellen, hrgy sötét tudat­
lanságban nevelik fel, hogy a nemi élet­
ről egy mukkot sem szólnak előtte. A 
leány csak akkor tud meg valamit, ami­
kor már asszony lesz, ami aztán sokszor 
morális elbukásának oka. A fiú előtt is 
titkolnak mindent a szülők, holott okos 
felvilágosítások elejét vennék számtalan 
bajnak és veszedelemnek. Erről cseveg­
nek a színpadon egy felvonáson át.

Jellemző a mi viszonyainkra, hogy 
ezekről a dolgokról nekünk még a szín­
padról kell prelegálni, ankéteken disz dik-

ciózni. Más modern nyugati államban ez 
már régen átment a köztudatba. Az apák 
világos fejjel nevelik fiaikat, az anyák 
leányaikat. Igaz is, hogy ott a 15 éves 
fiú nem kiélt rué, a 16 éves leány pedig 
nem hisztérikus, s nem bomlik pervez 
könyvekért, képekért, s egyéb ideg és lé­
lek mérgező otrombaságért.

Becsületes nyílt családi nevelés mel­
lett nem öntenék az antikváriusok esz­
tendő számra Faublás lovag, Casanova és 
társai Írásait, s ezeknek a könyveknek 
nem a suhanó generáció volna a leghű­
ségesebb olvasója.

Szomorú viszonyaink mellett termé­
szetesen szívesen látjuk a színpadon a 
becsületes nevelés mellett küzdő írókat — 
a kiknek egyébb sikert nem kivánhstunk, 
mint hogy a színházban megjelent papák 
és mamák ágyában valami ragadjon meg
abból, amit az iró elébük tárt.*

Ha már színmüvekről beszélünk, illő 
hogy szóljunk a Tel égd i Kovács-féle színmű 
pályázatáról, a mely négy esztendőnként 
800 koronát szokott juttatni egyik másik 
helyi érdekű dráma ir mák. Az igen tisz 
telt drámabirá ó-bizottság ez ideig az aka­
démiai copfhoz ragaszkodva olyan tárgya­

kat tűzött ki megírásra, a melyek igen 
nehezen inspirálták az irók vénáját. Ter­
mészetes dolog, hogy Debreozen történelme 
egyáltalán nem drámai anyag — s zavarba 
jön a drámaíró, a mikor a tragikai hősö­
ket keresi és nem találja. Úgyszintén nagy 
a zavar, a mikor közép fajú, nagy aristo- 
fánesi vígjátékot követelnek a jámbor szer­
zőtől a hármas egység betartásával.

Az uj pályázaton adjanak szabad­
kezet az Íróknak. Hirdessen például vagy 
színműre, vagy vígjátékra, vagy bohózatra 
pályázatot a bizottság. Ha nem kötik meg 
á kezeket, nagyobb a termelés, nagyobb 
az eredmény — könyebben lehet a sok 
selejtes közül kiválogatni a jót.

A hideg április kemény tréfát üz ve­
lünk. Tegnapelőtt az ártatlan kőtemp­
lomba kötött bele, s alaposan megtópászta 
annak bádog ruháját. A sugár torony most 
hasonlít az arme roizeuderhez, a ki ütött 
kopott gúnyában teszi meg útját városról 
városra. Ha igy tart az idő, nem lesz 
divat a korzóra járás, a mi pedig nagy 
társadalmi baj lesz. Elvégre a tavaszi toi- 
letiek már készen vannak, sőt a váltókat, 
a melyek, a toilettet megteremtették, már 
meg is óvatolták. Mikor mutassák hát be

Itta tavasz! Ki akar szépen 
öltözködni? 

Az forduljon
Moskovits József férfiszabó divattermében Fiaoz-utoza 

46 sz., hol , kitűnő angol és belföldi 
szövetekből mindennemű úri ruha különlegességek felöltök 
jutányos árakban knünö szabásban készítettnek. ^

Legnagyobb Molykár ellen

biztosító és megóvó intézet
Lamprecht-palota.

Téli Lnndanemüek, női gallérok, sző­
nyegek, kara antyak stb. kedvező fel­
tételek mellett molykár elleni meg­
óvás végett elfogadtatnak.

Tisztelettel

iíégh Gyula.
sztics mester.
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debreczem független ujsag 1907. április 21.

ezt a korhadt 6s roskadozó tákolmányt 
félti a népparlamenttől.

Mivel pedig ennek az alapján lép­
hetett a kormány rudjához, kérdjük,
mi lesz hát vele?.

A válasz megint csak semmi.
Hol vannak most '& hazafias tör­

vényhatóságok ? Miért» nem követe­
lik ezt ?

A három kérdésre határozott vá­

ci vannak zárva, a távolság oly nagy, hogy 
az említett községek, mint a tőluk pár 
kilométernyire eső Szakoly, Balkany, Njn- 
Lugos, Eucsencs, Nyír-Béliek, Kis Lola, 
Piricse, Pilis, Nyirvasvári ma is szíveseb­
ben keresik fel a közelebb fekvei Debre­
cent, mint megyéjük székhelyét Nyiregy-
házátA vasut kiépítése rendkívül fontos­
sággal bírna nemcsak ezen vidék forgal­
mára, de Dobreczen kereskedelmére, ipa-

. 1 . I 1 • 1 /ílííicípn város az ügy részletes tanulmányozásaegyházától forgalmi^tekintetekben^tcljesen ^ vonatkozólag is megtesszük ész­
revételünket.

A három kérdésre natatrozou v, ^ ^eri a vonal kiépítése által
laszt vár a magyar, mert ha meg nem j ** “o“®k ^ gzabo]es megyének nyugoti 
kapja, igen nagy pofonok származhat-, réazével M.-Szalkával is jó összeköttetést, 
nak belőle. , ! kapnánk. Szatmár megye nyugoti részé-

A becsületszónak megtartását a nek Uagy része is összeköttetésbe j 
mostani időkben míg a politikában is Debrecen kereskeMm^torgaJmával^^ 
megvárjuk és megköveteljük ám !

Ui vasut Debreozentől 
Nyírbátorig.

breczen kereskedelmi forgalmával.
Az a vidék, amelyen az uj vasút­

vonal keresztül menne és a mely, elte- 
" I kintve attól, hogy már ma is Debreczenbe 

1 gravitál, fekvésénél fogva is kell, hogy a 
! legközelebbi központtal, Debrcczenne 
í tartsa fent az összeköttetést. Ez a termet 
: 45000 kát. holdat képvisel. Lakosságának 
a száma mintegy 40.000. Ebben nincs 

: benne az a forgalom, mely személy és 
; áruban Nyírbátoron át a távolabb fekvő 
1 vonalokon várható.
i A fentiek alapján mondhatjuk, hogy 
i 1—1 lakos legalább ötször utazik, ahoz

Összeköttetés Szabolcsmegyével.

Ipari és kereskedelmi érdekek.
— Saját tatiOMtoagtől. —

Pebreczen, április 20. j i—i la^us icgnuiuo - ---- - -Ue , p számítva az átmeneti forgalmat,
Megemlékeztünk már arról a biza -1 j kevagebb hogy 200000 nyi személyfor- 

mas értekezletről, mely a napokban ;á pol- ez a Vasut lebonyolítani,
gármester és a sámsoni vasút érdeke - A vasutvonajba és ennek mentén eső
gének képviselői között letoiyt. ! közCiAgek természetszerűleg a központot

A vasutat a tervezet wonnt Sam- ^gé«oKM szdkségleteik kielégítésére és 
sóntól tovább kiépítenék 40 km. miután a vasut létesítése által csak Dob-

IISK'Iä vMS=: i

1»,gazdasági, mmt kereskedem, ^ « is
pontból. pmljtptt községeknek és váró-1 nagy összeget tesz ki, úgy, hogy Debre

jSÄÄlfoS évenként gyári 

E vasútvonal tervezésénél nem sza_ •aj^j-/^£6i£«aK«e5ínu*so_'‘: »- ■ -VTT3SP» 1t*©«* - -

azokat. — Augusztusban, vagy szeptem­
berben ?

A színtársulat tagjai köreben is nagy 
a forrongás április zordonsága miatt. Je- 
szenszlcyné például haragjában már a 
színházba sem jár, tisztelői hiába lesik 
estéről estére. Zsigmondy Anna sem tudja 
bebizonyítani, hogy nemcsak a színpadon 
fess, hanem a korzón is. László Aranka 
meg pláne kontra basszusból kezd már be­
szélni. Elvégre a miért ő komika, még 
mindig fiatal leány, s szeretné bemutatni 
legújabb strucc és daru tollas süvegét 
pardon kalapját. Borczy Ernő direkt a 
tavasz tiszteletére vett hiteibe Békés La­
josnál egy galléros köpenyt. De nem ve­
heti magára, mert a szél, tekintettel gyarló 
testi terjedelmére, feltétlenül elszállítaná 
az első alkalommal születési helyére Nagy­
szalontára.

És hiába minden hadüzenet, minden 
tiltakozás, április zordon marad és kegyet­
len. S.egény alayi poéták, hogy be is 
fagytak a ti zengő rímeitek.

Épen ezért adatik tudtára minden 
szezon költőnek, hogy a tavaszról szóló 
verseket csak augusztus hónap folyamán 
fogad el a szerkesztőség.

Bárd.

bad figyelmen kívül hagynunk egy neve­
zetes és lényeges körülményt.

Ha létesül a vasút, Szabolcsmegye 
anyagi érdekei lesznek első sorban érintve. 
Szabolcsmegye székhelyéről, Nyiregylhv 
zárói Debreczenbe terelődik a vasútvonal 
menti községek forgalma. így tehát csak 
természetesnek találjuk, ha Szabolcsmegye 
mindent elkövet a tervezett vasútvonal 
kiépítésének akadályozására.

Annál inkább éideke tehát Debre- 
czen város közönségének, hogy a vasút­
vonal létesüljön és pedig mielőbb.

A városnak tehát nem szabad visz- 
szariadni az esetleges anyagi áldozattól, 
a mit a vasut kiépítésének meg valósításá­
nál hozni kell. Tízszeresen megtérül az 
az áldozat és csak Debreezenre, iparára, 
kereskedelmére és közgazdaságára lesz 
előnyös.

A Sámsoni vasut engedményesei teg­
napelőtt ez ügyben beadványt is intéztek 
De breczen városához. Kifejtik ebben a 
beadványban azokat az előnyöket, melye­
ket a város a vasut kiépítése által nyerne. 
Az engedményesek kilométerenként 10000 
korona segélyt kérnek a várostól.

Ebből az összegből valószínűleg még 
engednek a vasútépítők. Most még hozzá 
vetőlegesen sem tudjuk megmondani, hogy 
az építéshez mennyivel járulhat hozzá a

Teljes érdeklődés nélkül.
Aj képviselöház ülése.

Saját tu-lőnitóíiktói. —
Budapest, árpril. 20. 

Teljes érdeklődés nélkül — ezt a 
frázist akár sztereotipál ni lehetne — fe­
jik ma is a tanítói javaslat tárgyalása. 
Annyira nem történik semmi, hogy még 
az is esemény az ülésteremben, hogy Hod- 
zsa Milán, akit tegnapelőtt eresztettek ki 
a fogházból, felmegy az elnöki emelvényre 
s ott bejelenti Justh Gyulának, hogy 
visszavonja azt a bizalmatlansági indít­
ványt, amit Rakovszky István ellen tett.

Az ülést Justh Gyula pontban tiz 
órakor nyitotta meg. Az interpellációs 
könyvben Meczner Béla, Búza Barna és 
Vlád Aurél jegyeztek be interpellációkat. 
Ezekre a Ház fél két órakor-tér át.

A tanítói javaslat.
Elnök : Napirend szerint következik 

a nem állami tanítók törvényjavaslat rész­
letes tárgyalásának folytatása. — A 15-ik 
szakasz.

Putnoki Mór: A 15-ik szakasz utolsó 
pontja azt mondja, hogy oly községnek, 
melynek iskolájában harmincon alul van 
a tankötelezettek száma, a miniszter csak 
kivételesen adhasson segélyt, Szóló úgy 
óhajtja módosítani e szakaszt, hogy 
amennyiben az ilyen iskola eddig is élve­
zett segélyt ezután is megkapja. Ha pedig 
magyar anyanyelvű az iskola, feltétlenül 
kapjon segélyt.

Goldis László: A törvényben eddig 
nem volt rendelkezés arra az esetre, hogy 
mi történik az esetben, ha a segélyezett 
iskola föntartó a már megállapított jöve­
delme nem volna s elszegényedés miatt a 
fizetéshez nem tudna hozzá járulni, a 15. 
szakaszt rövidebben szerelné, szövegezm 
és belevenni, a megállapítás mikéntjét a 
miniszter rendeleti utón állapítsa meg. 
Módosítást ajánl még arra, hogy a ma­
gyar nyelv tanítását ne követelje a taní­
tóktól a törvény. Indítványozza, hogy a 
szakasz utolsó bekezdése hagyassák ki a 
helyett egy uj tétessék, a mely szerint a 
megüresedett állásokra az állami segély a 
kultusz miniszter által kilátásba helyez- 
tessék*

Kaufman Géza : Pártolja a Putnoki 
Mór által benyújtott módosítást.

Vlád Aurél: Módosítást ajánl, hogy 
az esetben ha községben más iskola nincs, 
az állami segély ne vonassák meg a községi 
iskolától, -ha a növendékek száma 30 on

Draskóczy László: Hozzájárul Put­
noki módosításához.

Blachó Pál : Módosítást nyújt be és 
elfogadja Goldis és Vlád Aurél módosí­
tását. „

Sontágh Andor: Lényegében elfo­
gadja a szakaszt. Csatlakozik Putnoky 
módosításához. A hitközségi szó he yett 
a hitfelekezetet kívánja beronni. (Helyes­
lés 1) . .. ,

Molnár János : Módosítást nyújt be 
arra nézve, hngy az állami segélyt az is­
kolai főhatóság kezelhesse.

Lsczka LaszlI

géplakatos mester 
BE8BECZEN. H.. kér. Bethlen n. 48. sz.

Bocskai kávéházban

Elvállal bármily szerkezetű rosszuljáró tengeri lókapáknak nyugodt járásunkra 
való kijavítását és átalakítását. redeti 8. sz. Planet lókapa mintaszerint, továbbá 
újonnan készült eredeti 8. Planet j. r. lókapa és kultiválor is kaphatóé e 
tétlen jótállás mellett jutányos árban heti vagy havi kényelmes részeltfizetésre iá.

K|ejn Jenö

a Bocskai kávéház tulajdonosa
Minden szombaton és vasár­

nap hangversenyt tart Veres 
Tóni zenekara.
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Leitner Adolf: Kéri, hogy az eset­
ben, ha valamely tanító az iskola meg­
szűnése miatt elveszti állását, az állam­
nál nyerjen alkalmazást.

Dómján Vazul: E szakasz rendel­
kezései sértik az egyházi iskolaszékek ön­
rendelkezési jogát, amiért is több módosí­
tást nyújt be ennek elkerülése végett.

Elnök az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Szünet után.
Elnök: Az ülést újból megnyitja. 

Mielőtt a tanácskozást folytatná, jelenti, 
hogy Sághy Gyula indítványt nyújtott be 
mely szerint a Ház e hó 23-tól kezdve a 
szőnyegen levő törvényjavaslat tárgyalásá­
nál az üléseket egy órával meghosszabbit- 
tassa.

Ezen indítvány felett a Ház a leg 
közelebbi ülésen vita nélkül egyszerű sza­
vazással fog határozni. (Helyeslés.)

Csernoch János: Az esetben, ha 
Molnár János módosítása el nem fogad­
hatnék kéri, módositassék a szakasz szö­
vege úgy, hogy az államsegélyt az iskola 
íentartó az egyházi főhatóság segélyével 
kórhoti

Vertén Endre előadó: Elfogadja 
Csernoch indítványát s Goldis módosításai 
közül azt, mely szerint az állam segély 
az üresedésbejö tt tanítói állások részére 
is kilátásba helyeztessék, de a folyósítás 
az állás betöltésének idejére hagyassák 
Magáévá teszi Leitner módosítását is.

Apponyi Albert gróf kultusz minis 
tér: Hozzá járul az előadó indítványához

Artim Mihály rövid felszólalása után 
a Ház a szakaszt Sontag Csernoch János 
és az előadó módosításával elfogadta. — 
Elfogadja a Ház Putnoki Mór indítványát.

szerencséje Magyarországnak s egyben a 
monarchiának, hogy a többségi párt ve­
zére széles látkörü és messze tekintő ál 
lamférfi, akinek nem az a célja, hogy 
pártja egy kis töredékének érdekét vigye 
harcba még az ország romlása árán is.

A közbenső vámvonalnak mi lehet 
egyetlen célja? Az, hogy Magyarország 
önállósága nemcsak a külfölddel, de Auszt­
riával szemben is üdemonstráltassék. Hát 
ettől a demonstrálástól, amely a tények­
nek megfelel, semmiféle alkotmányos ér­
zeti! osztrák el nem zárkózik. Hitem sze­
rint a kiegyezés jó kezekben van s tisz­
tán taktikai kérdés, tisztán a nemzetnek 
megnyugtatására való, hogy ma jön-e létre, 
vagy holnap.

ros, Szabolcs, Ugocsa, Máramaros és Jász 
Nagykun S/olnok vármegyei kamarai tag­
választásokat jóváhagyta.

A kamara munkában.
Kiállítások a kamara területén.

Kossuth szava Becsben.
A nyilatkozat hatása.

— Express tudósítás. —
Budapest, április 20.

A bécsi lapok ma reggeli száma, 
valamennyi, Kossuth Ferencnek a köz- 
gazdasági bizottság tegnapi ülésén tett 
nyilatkozatával foglalkozik. Súlyosnak 
és nagy jelentőségűnek méltatja vala­
mennyi s csak egy-két luegerista cse- 
kélyli s jellemzi közgazdasági tüsszen­
tésnek.

Egy irányadó osztrák vezérférfiu, 
akinek idejét a választások izgalma 
tartja lekötve, Kossuth Ferenc beszéd­
jéről ekként nyilatkozott:

Úgy vagyunk a kiegyezéssel, mint a 
fegyveres békével. Drága mind a kettő. 
De amannál is, emennél is az a szempont 
irányadó, hogy a béke mindig értékesebb, 
bármely kockázatos háborúnál. A bizton­
ság érzete, amelyet a megegyezés hoz 
meg a nemzetek számára, jelenti az alko­
tási kedvet, amely ma egymagában is 
haszon, az erőket szétforgácsoló torzsai 
kodásokkal szemben.

Kossuth konstatálta az egyezkedő 
Készséget a mi részünkről. Nem mondok 
bókot, ha azt a készséget áthárítom a 
magyar kormány vezető férfiúira, akik 
velünk együtt nagy gonddal munkál kod 
nak az akadályok áthárításán. Kossuth 
Ferencznek bölcs közreműködése híjjáu 
ez az egyezkedés kudarcot vallana; de

Jóváhagyott választások.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 20.
Kiállítások a kamara területén 

Szolnokon nagyobb szabású mezőgazda- 
sági kiállítást rendeznek a kapcsolatos 
iparokkal. Ez ügyben Szávay titkár 
hétfőn Szolnokra utazik. Nagykárolyban 
a magyar védőegyesület helyi fiókja ren­
dez a képesített iparok cikkeiből május 
havában kiállítást. Az ipartestülettel dr 
Rédei segédtitkár tárgyalta meg az ügyet 
nevezetesen a kiállítással szemben a ka 
mara erkölcsi és egyéb _ támogatását. 1 
kamara kerület tiz házi ipari tanfolyamán 
és közmühelyén április hóban záródik a 
tanítás s most vannak a munkakiállitá- 
sok. E záró ünnepségeken a kamarát a 
titkár vagy helyettese képviselte. Még a 
jászsági vidék tanfolyamai vannak hátra 
ezek is a jövő héten zárulnak. A kamara 
egyszersmind e háziipari tanfolyamok, cik­
keivel részt vesz a pécsi és szolnoki kiálli- 
;ásokon.

A debrecze n kamara Zemplénben 
A keresk. miniszter Perbenyiken . (Zemp 
én m.) kötőszövő házi ioart telepit meg 
Sipos Gyula kötő szövő gyárosnak, a kas 
sai iparkamara elnökének közreműködő 
sével. Érdekeltségi szempontból a felü 
gyelettel más kamarát volt szükség meg­
bízni ; a keresk. miniszter erre a debre- 
czeni kamarát választotta.

ijléselc a kamaránál. A kamara e 
nöki tanácsa, ipari szakosztálya és közös 
bizottsága a jövő héten, valószínűleg csü­
törtökön és pénteken ülést tart. A közös 
bizottság az álhimsegélyea kérvények 
„0i/ében fog tanácskozni, a másik kőt 
gyűlés a folyó ügyeket intézi el.

A kamara a vidéken. A nyiregy 
házi ipartestület felkérésére a kamara 
egyik tisztviselője dr. Rácz fogalmazó 
hétfőn, április 22-én Nyíregyházára uta­
zik, résztveendő a testület által összehí­
vott tanácskozásokon. Hasonló természetű 
tanácskozásra hívta meg a munkácsi 
ipartestület is a kamarát. Itt dr. Rédei 
segédtitkár vett részt, ugyanő fog 27-én 
Jászárokszállásra és Jászapátiba is ki­
utazni. Szávay titkár Szatmáron vett részt 
az iparosok tanácskozásán s ma, vasár­
nap az Omke igazgatósági ülésén képvi­
seli.a kamarát. ,

Választások jóváhagyása. A ke 
resk. miniszter értesítette a kamarát, hogy 
a Szstmárvármegye, Szatmár-Németi vá-

Wekerle és Kossuth 
Hajdúböszörményben.
A Bocskay szobor leleplezése. 

Justh Gyula vezeti a kópv selőházat.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, április 20.
A júniusi Bocskai ünnepre lázasan 

készül Hajdúböszörmény közönsége, élén 
a szobor leleplező bizottsággal. Tegnap ti* 
ceztek haza Weszprémy Zoltán főispán 
és Kovács Gyula alispán Budapestről, 
ahol tudvalevőleg a kormány tagjait és 
más vezető férfiakat kértek fel a Bocskai 
ünnepen leendő megjelenésre.

Egyenként keresték fel a kormány 
tagjait, akik mindannyian szívesen fogad­
ták és eljövetelüket meg is Ígérték. Ha­
tározott Ígéretet tettek az eljövetelre gróf 
Apponyi Albert vallás és közoktatásügyi 
miniszter, Wekerle Sándor dr. miniszter- 
elnök, Kossuth Ferencz kereskedelmi mi­
niszter, Darányi Ignác föidmivelési mi­
niszter. Megígérték továbbá eljövetelüket 
Justh Gyula a képviselőház elnöke, dr. 
Meskó László, Tóth János államtitkárok.

Meghívták továbbá Thaly Kálmánt, 
a n egye összes képviselőit és más ve 
zető nagyságukat^ Az a célja ezzel a bi­
zottságnak, hogy Bocskai szobrát, minél 
nagyobb fénnyel és pompával leplezzék 
le. Legközelebb a bizottság összeül es 
azon Kovács Gyula alispán beszámol kül­
detésük sikeres teljesítéséről. A helyi bi­
zottság elnöke Somossy Béla boromu.ja 
a tervezett részletes programme! s azt a 
bizottság a letárgyalása után kinyomatja 
és szétküldi. — A leleplezés tehát ugyan 
olyan arányú lesz, mint az tavaly voit ter­
vezve és több napra fog terjedni.

. Szóval junius 2-ika a Böszörményiek 
előtt .olyan emlékezetes ünnep lesz, a milyen 
még a Hajdú városban nem volt soha, de 
egyhamar nem is lesz.
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Debreczen forgalmi fejlődése.
Újabb összeköttetések.

Újítás a májusi menetrendben.
— Saját tudósítónktól. --

Debreczen, April. 20. 
Debreczent érdeklő újabb vasúti 

összeköttetésekről számolhatunk be. 
Csatlakozásokat kapunk a Püspökla­
dányon keresztül haladó két gyorvo- 
náthoz. Híradásunk ez.

Máramarossziget közönsége, a deb- 
reczeni kamara támogatása mellett 
mozgalmat indított, hogy az este 7 
órakor Debreczenen átfutó gyorsvonat

: 1 :.J. * 1 gyovrr. j i ój. ídgciőhuí cl a butádul::1 iksruuEí.
;j forrást, ha a vasehujt gyógyítani akarjak. 
j forrást, ha élvágy hiány és emésztési zavarok állanak be.^

. j forrást ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarnak.
U- & «.u«ys,Verv. UetVKH^.^U. ^VÓU

ol nagyobb üvogékbén

bo^viz I
•ti és yonciegiooen.
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májustól kezdve necsak Szatmárig, ha­
nem Máramarosszigetig közlekedjék

A kereskedelmi miniszter fonto­
lóra vette a kérést és kiderült, hogy 
az ujabh gyorsvonat közlekedés tele 
mes kiadásával menetrend változtatás 
sál járna s kellő eredménye még sem 
lenne.

De viszont nem tehette azt, hogy 
az érdekeltek nyomós indokai fölött 
egyszerűn napirendre térjék, hanem 
némi kedvezményeket mégis nyújtott. 
Intézkedett, hogy M.-Sziget necsak a 
debreczeni, hanem a püspökladányi 
gyorsvonatokhoz is kapjon külön össze­
köttetést és pedig Debreczenen át.

Ez az újítás, mint erről kitűnő 
helyről értesülünk, már a májusi me­
netrendben keresztül lesz vezetve. 
Szóval Debreczen vasúti forgalom szem­
pontjából napról-napra nő s hova-to- 
vább nagyobb vasúti gócponttá fej­
lődik.

Betegség miatt a halálba.
Felakasztotta magát.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, április 20.

Boldog József földesi gazdálkodó teg­
nap lakásán felakasztotta magát; mire 
hozzátartozói észrevették, már halott volt. 
Az öngyilkosságról földesi levelezőnk a 
következőket Írja.

Boldog József földes gazdálkodó teg­
nap délelőtt véget vetett életének. Titkos 
sorvasztó betegség kínozta Baja pár év­
vel ezelőtt keletkezett s vagyonának jó 
részét betegségének orvoslására fordította. 
Hires, pesti specialistákat koresett fel, de 
egyik sem tudta elölni egyre jobban ter­
jedő betegségét.

nibben az esztendőben már annyira 
kínozta a betegség, hogy teljesen elvesz­
tette életkedvét. Folytonosan panaszkodott 
és mindig közeledő haláláról beszélgetett. 
Ismerősei, rokonai vigasztalták, de ő nem 
hallgatott az okos beszédre. Tegnap be­
zárkózott szobájába és az ajtó sarkára 
felakasztotta magát. Az előhívott oj^vos 
már csak a beállott halált konstatálta.

Az öngyilkosságról a földesi csend 
őrség táviratban értesítette a debreczeni 
kir. ügyészséget s Galánfíy János meg is 
adta eltemetésére az engedélyt. Á szeren­
csétlen véget ért gazdálkodót ma teme­
tik el.

Szombat. Utazás a föld körül 80 nap 
alatt, látványosság.

Vasárnap délután. Madarász operetté.
Vasárnap este. Utazás a föld körül 

80 nap alatt, látványosság.

Asszony regiment. Ezt a selejtes 
dolgot tegnap este már csak kis közönség 
nézte végig — a mi jellemzi a debreczeni 
közönséget. Hiába, abszolút értéktelen hü 
lyeségnek nem ugrik be a publikum. Ez­
zel végleg elparentáltuk Rajna és Rosen- 
zweig tákolmányát.

— A kis bérlet utolsó száma.
Ma vasárnap van a kis bérlet utolsó száma, 
mely alkalommal az „Asszony regiment, 
énekes bohózat kerül színre, a főszerep­
ben Zsigmondy Annával. A többi szerep­
lők Hahnel Aranka, Vida Hona, Polgár, 
Ligeti, Árkossy, Sarkady stb.

- A Vig özvegy. Ma délután 3 
órakor mérsékelt helyárakkal színre kerül 
Lehár páratlan sikert aratott operettóje a 
Vig özvegy, a címszerepben Zilahynóval. 
A többi szereplők maradnak a régiek.

— A jövő hét újdonsága. Az 
idény hátralevő részében sorra, kerülnek 
színre az újdonságok, melyek közül a 
jővő héten kerül színre Az „eszményi 
férj“ társadalmi szinmü. Az újdonságra 
erősen készül a drámai személyzet Sza­
kács Andor rendezése mellett. Az „esz­
ményi férj“ főszereplői Szakács, Tcrnyei, 
Hahnel Aranka, Békés, J. Csáder Irén, 
Szabó hma, Ardai Ida stb.

;;J — „Az ördög“ Zilahy igazgató 
újabban megszerezte Molnár Ferenc-; 3 
felvonásos vigjátékának az ördögnek elő­
adási jogát. A bpesti Vigszinház nagy 
sikert aratott újdonsága az idei szezon­
ban fog még színre kerülni.

ságügyminiszternek a fötárgyalási ta­
nács delegálását.

Debreczenböl a tárgyalásra a fö­
tárgyalási elnök két törvényszéki biró, 
egy jegyző és egy szolga fog M.-Szi- 
getre utazni. A közvádat dr Szabó 
Bertalan m.-szigeti kir. alügyész fogja 
képviselni, a ki az óriási vadiratot hó­
napokon keresztül vas szorgalommal 
készítette debreczeni alügyész korában.

A fötárgyalást valószínűleg szep­
temberben tartják meg M.-Szigeten. — 
Nincs azonban kizárva, hogy Hús; 
Ábraháinot akkorra már felakasztják, 
s a főtárgydlást nélküle tartják meg.

Egy azonban bizonyos, és ez az, 
hogy a debreczeni közönségnek nem 
lesz szerencséje a petrovai rablógyil­
koshoz.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Vasárnap délután. A vig özvegy 
Operette.

Vasárnap este. Asszony regement, 
énekes bohózat. Kis bérlet utolsó szám.

Hétfő. Eszményi férj, szinmü új­
donság.

Kedd. Eszményi férj, szinmü.
Szerda. Gül Baba, Operette.
Csütörtök. Milliárdos kisasszony Ope­

rette, Püspöki Rózsi felléptével.
Péntek. Utazás a föld körül 80 nap 

alatt, látványosság.

Húsz Ábrahám ügye.
A debreczeni törvényszék megy 

M.-Szigetre.

Ott lesz a fő tárgyalás.
Sajtit tudósítónktól. —

Debreczen, április 20.
A hírhedt rablógyilkos Húsz Ábra­

hám, a mint ismeretes, részt vett 
annak a pénzhamisító bandának - ü- 
ködésében is, a melyet tavaly nyáron 
tartóztattak le, és a mely felett Ítél­
kezni a debreczeni királyi törvényszék 
illetékes.

Úgy volt mind ez ideig, hogy 
Húsz Ábrahám és társai Debreczenben 
fognak a törvényszék elé állani, és ide 
hozzák a halálra ítélt rablógyilkost is 
a törvényszéki tárgyalás tartamára. 
Most azonban, mint megbízható hely­
ről értesülünk az egész bünpört M.- 
Szigeten fogják letárgyalni, és pedig 
ugy, hogy a debreczeni királyi tör­
vényszék egyik tanácsát fogják dele­
gálni a főtárgyalás vezetésére.

A királyi törvényszék ugyanis ki­
számította, hogy a vádlottaknak, a ta­
nuknak és a tolmácsnak Debreczenben

Konfa Teres meghall.
Egy fiatal színésznő halála

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen április 20.

Budapestről ma délelőtt szomorú ér­
tesítés jött a színtársulathoz. Konta Terus, 
Zilahy Gyula színtársulatának egyik leg­
kedvesebb és legszorgalmasabb segéd éne­
kesnője hosszas és kinos szenvedés után 
édesanyja karjai között meghalt Buda­
pesten.

Konta Terus akk r lett a debreczeni 
színtársulat tagja, a mikor Zilahy Gyula 
Debreczenba jött. Rendkívül bájos meg­
jelenésű, végtelenül kedves fiafal lány 
volt. Társnői közül azonnal kitűnt, s 
kisebb szerepekben is sikeresen játszott.

Tavaly aztán gyilkos kór támadta 
meg a szegény Terust. A tüdő vészszel 
kellett viaskodnia. És amig esténként a 
fényes színpadon kifestett arccal énekelt, 
táncolt, jókedvet mutatott, lelke már ak­
kor a halál rettentő gondolatával foglal­
kozott.

Januárban már ágyba kellett fe­
küdnie. Előbb a kórházban ápolták oda­
adó gondossággal, aztán hazaszállították 
Budapestre. Itt szenvedett, vergődött he­
tekig, amig aztán tegnap átvirradt az 
örök elmúlásba.

Halálának hire mély részvétet kel­
tett a színtársulatnál. A kollegák meg- 
könyezték a korán elhunyt fiatal leányt, 
aki előtt még annyi rózsás tavaszi nap 
volt s akit most mindörökre elnyelt 
hideg sötétség.

Debreczen Kossuth szobra.
A szoborbizottság ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, április 20. 

Debreczenben, ha velünk lesz a sors 
és jó szerencse, rövid idő múlva di-

való tartózkodása rengeteg költségbe1 szes emléke fog állani Kossuth Lijos- 
kerül épen ezért javasolja az igazinak a legnagyobb magyarnak. A sza-

Legolcsóbban Halász Nándor órás.. ékszer izl ti uiiUia itiliíil wÜOill UillS

Debrecen, Pi?c<. utza &4. szám Febőnó sziiloda épüat. Süját órás-, aranyműves- és vésnőki miit erem-

Nincs többé drágaság. Raktárunkon tulhalmozolt costiim 
és blouz kelmék árait tetemesen lejjebb 
szállítottuk. Készpénzért nálunk 
nagyon olcsón lehet vásárolni.

Klein és Gelbmann
■>' Piacz utcza 24. bz. <r
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badság kősziklája, mint a hoev Kossuih 1 vncso .» i ,,
Lajos mondott, említet emel a naav jnlt, , SE°“„.."tUgal“at *1*»:
kormányzónak, a nagy " szúbadsánhYJ H°lfa' A Ami.niszter azért rendesen végzi 
nek, a hontalanság keservót átszenve" 1°SA •J0Vfö, héten remélhetöleg már 
dett szent embernek. A «otoSt1 * eÜ 'UVatala vezet6sél- 

ság április 24-én ülést fog tartani. —
Ezen az ülésen fognak határozni a
szobor sorsa felett. Az ülésre a vég­
rehajtó bizottság elnöke a következő 
meghívót küldte szét.

A debreczeni „Kossuth szobor hiVntt
W\ é,Í Wdán d. u. 6 órakor, a városháza na*y- 

tanácstermeben közgyűlést tart. Tárgyak •
1. Jelentése a kiküldött végrehajtó' 

bizottságnak működése eredményéről és a 
gyűjtött összegről.

2. Debreezon szab. kir. város bizott­
sági közgyűlésének határozatai a szobor­
alap javára 1902 ben megszavazott 100 000 
koronás adomány és egy kiegészítendő 
szoborbizottság alakítása tárgyában.

3. Határozás a társadalmilag gyűjtött 
szoboralapnak továbbra miként s ki által 
kezelése, továbbá a szoborbizottságnak 
újjászervezése iránt.

Komlóssy Arthur, 
végrehajtó bizottsági elnök. 

A szoborbizottság tagjai között a 
közgyűlés iránt nagy az érdeklődés.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőség* telefon sa:. &S9.
BtetkeaztŐBdgi 6.: <]. e. 8-13 d. o. 2 6. éjjeli 3. 6 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. az,'

— Vasárnapi isteníiszieietek A
vasárnapi istentiszteletek sorrendje a kö­
vetkező : a Nagytemplomban Füzessy 
Géza th, a Kistempiomban Papp Antal 4. 
th., Kossuth-utcai templomban Mózes Ist­
ván 4 th,, Homokkertben Tar Ernő 3 tű. 
Csapókoriban Miszti Mihály szénior, Is 
potály templomban Hásó János th’ az 
ágost. hitv. evang. templomban vasárnap 
d. e. 10 órakor a* istentiszteletet Hudak 
János segédlelkész végzi, A gór. hath, 
kápolnában G órakor reggeli istentisztelet 
délelőtt 9 órakor szent mise, délután fél 
3 órakor keresztónytanitás, 3 órakor vo- 
esernye, utánna szent olvasó ájtatosság.

—• ^ Ki lesz a debreczeni köz- 
jegyző? A debreczeni második köz­
jegyzői állás, mely Zagyva Lajos halá­
lával üresedett meg, a közelnapokban 
már be lesz töltve. Két komoly jelöltet 
emlegetnek a közjegyzői állásra : dr. 
Galánffy János debreczeni kir. ügyészt 
és dr. Pallay Béla zilahi közjegyzőt. 
A minisztertanács a jövő héten dönt 
a kinevezés ügyében és mint teljesen 
illetékes és megbízható helyről értesü­
lünk dr. Galánffy Jánost nevezik ki 
közjegyzőnek.

— A főispán Budapesten. Wesz- 
prémy Zoltán főispán pár napig Buda­
pesten . időzött, részint a böszörményi 
Bocskai ügyében, részint több fontos vá­
rosi ügy érdekében. A főispán az esti 
gyorsvonattal érkezett haza Debreczenbe.

— Kossuth Ferenc beteg­
sége. Budapestről jelentik: Kossuth 
Ferenc állapotában némi visszaesés ál­
lott be. Az éjszakát ismét nyugtala­
nul töltötte és fájdalmai is voltak. Or-

átveheli hivatala vezetését
„A debreezeni Tornaegyesület

közgyűlése. A debreczeni tornaegylet 
ma április 21 én tartja közgyűlését, a 
melyre a következő meghívót küldték szét. 
írvvr'y^8’ A debreczeni tornaegyesületnek 
lJUc évi április hó 21-én (Vasárnap) dél­
után 3 órakor a Tornacsarnok gyüléster- 
meben (Péterfia u. 76. sz., udvari épület, 
1. emelet) tartandó negyvenedik évi ren­
des közgyűlésére. Tárgyak : 1. Jelentés az 
elmúlt évről. 2. Számvizsgálók jelentése. 
3. Költségvetés. 4. Esetleges indítványok. 
0- lisztujitás. Az elnökség. Közgyűlés 
után a Sporttér megnyitása. — Este 8 
órakor társas-vacsora az Arany Bika-szálló 
eukrásztermóben. Jelentkezni lehet leg­
később a közgyűlésen a titkárnál.

Darányi miniszter Debre­
cenhez. Darányi Ignác földmivelósügyi 
miniszter a hortobágyi sáskairtás ügyében 
rendeletét intézett Debreczen törvényható ■ 
ságához. A rendeletben fölhívta a törvény- 
hatóságok vezetőit, hogy mindazokat a 
területeket, ahol a sáska akár a múlt év- 
~erb akár az előző esztendőkbe n valaha 
előfordult, junius 20 ig a legszigorúbb 
íemgye.et alá helyeztesse, azokat állandó 
felügyelet alatt tartassa és az irtást a leg­
szigorúbban végrehajtassa. Az irtás veze­
tésére szaktisztviselőket bocsát rendelke­
zésükre. Elvárja a törvényhatóságtól, hogy 
intézkedéseit a fenyegetett helyeken teljes 
íe/elősség alatt a legszigorúbban hajtsa 
végre s az irtást vezető közegeket állan­
dóan és minden tekintetben támogassa, 
annál is inkább, mert a sáskaveszedelem 
nemcsak egyes törvényhatóság területét, 
hanem az állóid összes mezőgazdaságát 
fenyegeti. Végül nemcsak az irtás befez- 
tévői, hanem addig is, a mig szükséges 
les.s, emírja, hogy a törvényhatóság ide­
jében tegyen jelentést a minisztériumnak 
az esetleg bármi tekintetben fölmerülő ne- 
hózségekről, hogy elbánásukról haladék­
talanul intézkedhessók.
. , - Miniszteri kiküldött a reál­
iskolában Újabban mind nagyobb súlyt 
helyeznek az iskolában a testi nevelésre 
is s azért a tanügyi kormány ez iskolai 
évben az ország különböző középiskoláiba 
torna szakfelügyelőket küldött ki, hogy 
az iskola egészségügyi berendezését, a 
tornaiam tás menetét s a játékot megfi­
gyeljék. A debreczeni állami főreáiiskolá- 
ban most fejezte be három napra terjedő 
látogatását Halász Zsigraond jóhirü fő 
városi vivómester és tornatanitó. Tapasz­
olásáról a minisztériumnak fog részletesen 
beszámolni, de itt is kifejezte; hogy az 
intézet nagyon is megfelel a testi nevelés 
tekintetében fennálló követelményeknek. 
Ajánlotta még a vívás és cállövós gya­
korlását is.

™ Meghívó. A szanatórium asztal- 
társaság 1, 2, 3 és 4 csoport tagjai fel 
kéretnek, hogy holnap d. e. 10 órakor a 
Dréher sörcsarnokban fontos ügyben meg 
jelenni szíveskedjenek.

Hirtelen halál. Schwarc 
Ignác borsodmegyei ügynök eljött a 
debreczeni vásárra. Szállásadásán hir­
telen rosszul lett és nyomban meg is 
halt. Holttestét beszállították a közkór- 
házba és ott tegnap délután dr. Isoó 
János és dr. Láng Sándar törvény- 
széki orvosok felkoncolták. A halál 
okául agyszélhüdést állapítottak meg.

— Népesedé*. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban az elmúlt hét fo- 
lyamón 54 születést, még pedig 25 fiút 
és 29 leányt jelentettek be. Ezzel szem­
ben a halálozások száma 46 volt, s igy 
a város lakossága természetes utón 8-al 
szaporodott.

Felhívás a közönséghez.

TiniijHfjkviiágapimeta
Prospektus ingyen és bérmeitve. Széchenyi utcza 19 sz

nemesszivü közönséghez felhívást 
intéztünk a minap, hogy egy szeren­
csétlen tudvalevőleg újságíró részére 
adományaikat juttassák szerkesztősé­
günkbe. Az idő múlik, a szegény tüdő­
bajos ember egyre szenved, a közön­
ség pedig nem igen siet felkarolására. 
Az újságírók fél esztendőn keresztül 
gyógyittatták a beteget. Tegye lehetővé 
a társadalom, hogy a másik fél esz­
tendőt is valahol ellökhesse. Adomá­
nyokat elfogad és nyugtáz e lap szer­
kesztősége.

— Meglopott pincér. Kovács Dá­
niel Angolkirálynő szállodai pincér laká­
sában tegnap tolvajok jártak. Ládáját fel­
törték ős onnan 80 korona értékű ruhá­
ját ellopták. A tolvajlásról jelentést tett 
a rendőrségen, ahol szigorú vizsgálat in­
dult meg a tettesek kózrekeritőse iránt.

— Eljegyzések. Az elmúlt hét fo- 
yamán a debreczeni állami anyakönyvi 
Hivatalban a következő párok jelentkez­
tek kihirdetés végett: Hadházi Lajos— 
Szolnoki Eszter, Szappanos Sándor— 
Barna Mária, Vadász János—Hajnal Er­
zsébet, Győri Károly—Juhász Erzsébet, 
Szilágyi János—Hodosi Erzsébet, Csabai 
József—Dobi Erz-ébet, Szóbél Pál—Pin­
tér Ilona,tZsigárcsik József—Csatáry Amá- 
ía, Hincák Mihály—Bálint Mária, Varga 

István—Kálnai Mária, Ladányi Sándor— 
Sárga Mária, Szabó Mihály—Enyedi Ju- 
lia, Kertész Béla—Kohn Fáni, Sohäffer 
Hugó— Nagy Eszter, Szakái Péter—So­
mogyi Zsuzsánna, Séra Gábor—Mészáros 
Eszter, Boldizsár Imre—Engesszer Irma.

— Zenede! tanítványok hang­
versenye A debreczeni zenede tanítvá­
nyai ma este 7 órakor tartják hangverse­
nyüket, melynek műsora a következő :
1. Lányi E. 111. mü. Cigányónek. Elő­
adja : Fischer Irén (Zongora tanszak kö­
zép tf. V. o.) Tanár: Steinacker Viola. 2. 
Heiser W. 30. mü. Pusztán a sir. Énekli: 
László Aranka (Ének tanszak II. o.) Ta­
nár : Zivuska Ferenczné. 3. Horváth A. 
25. mü 1., 2 sz. Abrándkópek. Előadja: 
Greczko Ilona (Zongora tanszak közép tf. 
IV. o.) Tanár: W. Domaniczky M. 4. 
Jassicus. A bakfis. Monolog. Előadja: 
Vass Jolán (Szavalat! tanfolyam.) Tanár: 
Balogh Zsigmondné. 5. Tschalkowsky 2. 
mü 3. sz. Chant sans paroles. Előadja: 
Szabados Ferencz (Zongora tanszak közép 
ti. V, o.) Tanár: W. Domaniczky M. 6. 
Mendelssohn F. B. 92. mü. Allegro bril­
lante, Két zongorán 4 kézre. Előadják: 
Uher Amadil és Kulcsár Giza (Zongora tansz 
közép tf. VI. o.) Tanár : Steinacker Viola.
7. Moszkowszky M. A Boabdil dalmű ba­
lettje. Előadja: Bacsó Erzsébet (Zongora 
tanszak közép tf. V. o.). Tanár: Füredi 
Samuné. 8. Szendy A. Két zenekép. Vi­
gasztalanul. Derű. Előadja: Konrád Ilona 
(Zongora tanszak közép tf. V. o.) Tanár:
W. Demaniczky M. 9. Tosti P. Vorrei 
morire! Énekli: Grünberger Erzsi (Ének 
tanszak I o.). lanár : Zivu-ka Ferenczné.
1U. Schubert F. 90. mü. Impromptu. As-dur. 
Előadja. Irinyi Ilona (Zongora tanszak 
Ía °") Tanár: W. Domaniczky
M. 11. Haydon J. 6. sz. Zongorahármas.

Beiratás bármikor.
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D dur. Előadják Uher Amadíl (zongora), 
Nádasdi József (hegedű) ósSsenes János 
(gordonka). Tanár: Füred József U 
Scharwenka X 3. mü 2 «. Lengyel nem­
zeti tánc. Előadja: Alföldi Karola (Zon 
gora tanszak közép tf. \ . o.> lanar. 
Brück Gniia 13. Liszt F. 3. ma. Conso­
lation. Előadja: Szántó Ltsz.o (Zongora 
tanszak közép tf. VI. o) Tanár; Füred: 
Satr-uné. 14. Meyerbeer—Barcaard. ördög 
R/.bőf dalműből az alvilági keringő. Elő­
adják ; Kulcsár Gizella, Jánossy Margit, 
Uner Amadil és Kiss Erzsébet (Zongora 
tanszak közép tf. V. és VI. o.). Tanar; 
Steinacker Viola.

__ Eljegyzés. Blau Ármin helybeli 
kereskedő eljegyezte Friedman Lenke kis­
asszonyt Túrj a-Remetéről.

— Törvényhatósági bizottsági 
tagok mozgalma. Emlékezetében ran a 
közönségnek, hogy a debreczeni sertés 
előlegező részvénytársaság aján.atot adott 
be a városi tanácshoz, a melyben azt 
kérte, hogy adja ti számara a Lalyik 
Szilágyi-telek 10 holdat kitevő részét illő 
áron/' A közgyűlés azonban olyan hom- 
bilis árt szabott meg, a mibe a tarsu.a 
nem mehetett bele. Most mint halljuk, 
maguk a törvényhatósági bizottsági tagok 
járnak a részvénytársaság kezére, Száznál 
több bizottsági tag irt alá egy indítványt, 
a mely javasolja a közgyűlésnek, hogy a 
kérdéses területet 40 ezer koronáért adja 
el a részvénytársaságnak. Az akaróx közt 
van Márton Imre, Szabó Kálmán és meg 
számos törvényhatósági bizottsági tag. 
Most már egészen bizonyos, hogy a fon­
tos gazdasági szerepet vivő társaság meg­
kapja a szükséges földterületet.

_ Harcazerti céllövészet. A ka­
tonaság e hó 23, 24, 25 26-án harcászati 
céllövészetet akar tartam. A városi ható­
ság most sürgős átiratot intézett az álló 
másparancsnoksághoz, kérve, miután 23 án 
még vásár van, aznapról a céllövészetet 
halásszák el, illetve 27 én tartsak meg.

_ Házasságkötések. A debreczeni
állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt 
hét folyamán a következő páros: kötötte 
egymással házasságot : Husin Lajos róm. 
hath, dohányos—Fosán Zsófia gór. ..ath., 
Kuvucz Sándor ev ref. lovász-örosán 
Anna gör. kath., Szabó András ev. ref. 
bolti szolga—Bakó Terézia ev. ref., ió h 
András ev. ref. kisbirtokos—Pataki Zsu 
zsánna ev. ref., Domokos Lajos ács ev. 
ref.—Kovács Eszter ev. ref., Szilágyi And­
rás ev. ref. napszámos—Béke Klára ev.
ref Marozsán János őrmester gör. kain.—
Bódió Etelka ev. ref., Némethi Lajos ev. 
ref. napszámos - Diószegi Eszter ev. ref, 
Rátkai Imre cipész ev. ref.—bakóczi Róza 
cv ref., Szathmári Andres ev. ref üajdu- 
Makai Julia ev. ref, Budai János béres 
róm. kath.—Varga Julia ev. ref. Hühner 
Kárólv gáz és vízvezetéki szerelő ág. ev -Danii Julia ev. ref, Fábián Károly 
ev. ref.—Hadnagy Vilma.

— Talált ezüst óra. Találtatott 1 
női ezüst óra, igazolt tulajdonosa átveheti 
a belvárosi rendőrkapitányságnál.

_Magyar művész sikere a kül­
földön. Némethi József előnyösen ismert 
és igyekvő fényképészünk külföldi tanul- 
mányutjáról bő tapasztalatokkal a napok­
ban haza érkezett. Mint a müncheni mes­
ter-iskola hallgatóját, európa minden tá­
járól odaeereglett és a tanfolyamon részt- 
vutt mintegy nyolcvan idegen fényképész 
közt, művészetet elismerő oklevéllel knün-

műtermét máris annak megfelelően a a u ^ Amennyiben a debreczeni K6- 
gatotca. _ „.»»halok mar vállalat sirkőraktárát Piacz-utca 56.

‘ !•%,K í? ■“,s£r^W»b4,i£ Q.x
SJSZZfeltűnően mé„é-
volt. Tegnap este engedély nélkül eltávo , keim. fcaiaT4At a kés/-
zott és nem jött haza éjfélig. Közvetlen - Bozaalino kalapok míg a kész
hazaérkezne után munkaadói jajgatást | let tart leszállton árban kapható a Nyak- 
íallottak a cselédszobából, ott találták a| kendő királynál“, tőposta mel-e.t cég ve- 
fóldon Molnár Katát, addigra már eszme-, zető Rozsa Lajos.
utxt vesztette A leány lugkőoldatot ivott — Egy haldokló apa végrendele- Egy papŐzebtra ezeket irta : .Szerel- te. Ha meghalok csak Vetéssy „Kegyelet“ 
mes voltam. Elcsábítottak. Meghalom ; A | temetkezési intézetéből Kossuth utczán a

színházzal szemben temessetek el.
— Orvosi körökben már rég is­

mert tény, hogy a Ferenc József keserü- 
viz valamennyi hasonló vizet tartós has­
hajtó hatása és emlitésremóltó kellemes 
izénél fogva, már kis adagban is teteme­
sen felülmúlja Kérjünk határozottan Fe­
renc József keserüvizet. 1-

— Köszvénynél, csúsnál használja 
a hires Király-balzsamot, melyet tekinté­
lyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — 
Égy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Deb- 
reezenben, Kossuth-utcza 8-ik sz. „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

Lutn vuuaai. ^ D »
mentők a súlyosan sérült leányt a no- 
kus-kórházba szállítottál?,

_ Meghaltak. A debreczeni állami
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tettek be: Kása Istvánná ev ref. 28 eves,
Papp Balázsné róm. kath. 38 eves, Gor- 
zsás István róm. kath. 78 éves, Kiss 
Zsófia ev. ref 7 napos, Győri József ev.
ref. 3 éves XT. ,— Köszönet nyilvánítás Mind
azon rokonok és jó barátok, kik fe.ejt’ne 
teilen jó édes anyánknak, nagyanyánknak 
néhai őzv. Jóna Istvánná úrnő temetésen 
megjelenni szívesek vo tak és részvétük­
kel mély fájdalmunkat enyhítették, fogad­
ják ezúton is szives megjelenésükért hálás 
köszönetünket. Debreezen, 19o7. április ho 
21. A gyászoló család.

— Üzlet alapítás. Kühne E mosoni 
mezőgazdasági gépgyára, a Debrecenben 
Piacz uteza 28. sz. a levő és eddig Ko 
rondi és Lusztig czég által vezetett bízó-, 
mánvi gépraktárát saját kezelésbe vette; 
át és f. é márczius hó 10-étöl_ kezdve,
Kühne E. mosoni mezőgazdasági gépgyá­
rának fiók raktára Debreezen czég alatt 
dúsan felszerelt raktár készlettel tovabo 
folytatja. A íiókraktár vezetését a czég 
kiküldött tisztviselője XV eisz Maurus^ urra 
ruházta, mig Lusztig Gyula ur tovább is 

'» czég szolgálatában marad. A midőn ezt
a t. Gazdaközönség szives tudomására ei0KVlu uooo, ui«umU» — --- 
hozzuk, reméljük, hogy ezen jó hírnévnek, harmadrendű szerepekben lép föl 

szágunk legrégibb gazdasági I pálmai Ilka unokahuga V i

Petrás Sári a Ronaeherben.
Debreczenböl Bécsbe ment.

— Sajit tudósitónktól —
Debreezen, április 20.

Petrás Sáriról, a pajkos szubrettről 
akit a debreczeni közönség annyira meg­
szeretett, szói az ének. A fiatal énekesnő 
mint budapesti tudósítónk Írja, egy idő 
óta a becsi Ronacher-mulatónak tagja. A 
művésznő, a ki szép reményekre jogosito 
sikerek között kezdte meg színpadi pá­
lyáját, teljesen titokban szerződött el az 
előkelő beesi orfeumba és ott álnév alatt

örvendő és or&iagu..». . , ~
gépgyárának itt létesített fiokte,epét váró 
sunk és vidéke gazdasági társadalma 
megfelelő bizalomban és támogatásban 
fogja részesíteni, annál is inkább, mert 
szükségleteit szakszerűen gyártott, a gaz­
daság úgyszólván összes ágazataira kiter­
jedő gépekben és eszközökben pontos 
kisz Igálás, előnyős árak és méltányos 
feltételek mellett a czégtől közvetlen itthon 
is beszerezheti.

— EíRmert tény, hogy a legkitű­
nőbb minőségű szépségápolási czikkek, 
szájvizek, fejmosóvizek, haj festési szerek, 
pipere szappanok és egyébb különleges­
ségek Balassa Kornél „Abbázia“ drogé­
riájában Budapest, VI. Andrássy-ut 47. 
kaphatók.

— Férfiaknak nélkülözhetetlen 
a „Janus' öngyújtó készülék darabja
2._kr. Mentze áruházában Kossut h-
utcza 4

A „Hajdumegyel népbank Piacz-
utoza 26 sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is bcnfoglalíatik

Pálmai Ilka unokahuga Vidor Pál 
szomorú öngyilkossága alkalmával hason­
lóit meg a népszínház ideiglenes vezető­
ségével és kivált a színház kötelékéből. 
Azóta szerződés nőikül volt és vendég­
ként sem lépelt fel. Legutóbb Debreczen- 
ben vendég szerepelt. Nehány nappal ez­
előtt ezután Petrás Sári édes anyjával 
együtt hirtelen elutazott a Lövölde téren 
levő lakásukról Bécsbe mentek, ahol a 
Ronacher-mulutó tulajdososa szerződéssel 
kínálta meg a fiatal, feltűnően szép mű­
vésznőt. ,,,

Itthon közelebbi öemerőseik, család­
juk sem tudta, hová mentek Petrásék. 
Bécsben időző magyar képviselők hozták 
a hirt, hogy fölismerték Petrás Sárit a 
Ronacher színpadán. Feltűnt azonkívül 
az is, hogy az a fiatal mágnás, akit mint 
a művésznő vőlegényjelölt jót emleget a 
fáma. minden este jelen ven az orfeum
előadásán. ,

A titkolódzás magyarázatát abban 
leljük, hogy a művésznő egyelőre csak 
kisebb szerepeket kapott. Inkognitóját 
csak akkor hajlandó levetni, ha biztosan 
remélt kariérjének tetőpontjára jut. a 
bécsi közönség máris kedveli és kis sze­
repében kezd népszerűvé válni. Most az 
Oben und unten című bohózatban Játszi*

sm i sv!
Legnagyobb választékú raktár első rendű 

minőségű női-, férfi- és gyermek csí­
pőkben.
Telefon 501. Telefon 501.

wmm

.1 I
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egy kedves szobaleáuy szerepet. Legkö­
zelebb azonban egy újdonságban első­
rendű alakítást fog nyújtani, amely való­
színűleg már kezdete lesz a népszerű­
ségnek.

József főherceg egy 
öngyilkos huszárért.
Riadalom a laktanyában.

A vizsgálatot a főherceg vezeti
— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápr. 20
Ma reggel a honvéd huszárezred 

laktanyájának pékmühelyében felakasz­
totta magát egy Kohn Herman nevű 
közhuszár. A szerencsétlen embert fe- 
lekezete miatt folyton gúnyolták, kí­
nozták. Különösen őrmestere, kit szin­
tén Kóhnnak hívtak, de német eredetű 
és katholikus volt, bánt vele kegyet­
lenül.

A század ma reggel gyakorlatra 
vonult ki és ott vették észre, hogy 
Kohn hiányszik. Egyik közhuszár hívta 
tel rá a figyelmet, elkiáltván magát:

— A kis Kohn nincs itt!
A százados két katonát azonnal 

a laktanyába küldött, akik ott talál 
ták Kohnt holtan.

Éppen visszatérőben volt a két 
huszár, mikor a laktanya udvarán ta­
lálkoztak József főherceg ezredessel.

József főherceg megtudva, mi 
történt, riadót fuvatott és a gyakor­
latra kivonult századot visszarendelve 
beszédet intézett az ezredhez, rész­
véttel emlékezvén meg az öngyilkos 
Kohnról és figyelmeztetve a felebva- 
lókat, ne gyötörjék, kínozzák a kato­
nákat.

Azután az öngyilkos katona szá­
zadához fordult és felszólította a le­
génységet, aki tud valamit, amiért 
Kohn öngyilkos lett, lépjen elő.

Pár perc múlva egy tizedes és 3 
közlegény lépett ki a sorból, akik el­
mondották, miért lett öngyilkos Kohn.

József főherceg ekkor a százados­
sal és a 4 huszárral a század irodába 
vonult és 1 óráig az ö jelenlétében 
folyt a vizsgálat.

Az őrmestert azonnal letartóztatták.
József főherceg rendeletére szigo­

rúan folyik a vizsgálat, melynek be­
fejezése után az ö kívánságára a vizs­
gálat adatait eléje terjesztik.

Meezner Béla a földmivelésügyi mi­
nisztert interpellálta meg az árvizek, Vlád 
Aurél pedig a bukovinai csángók ügyében.

Darányi nyomban válaszolt és a 
Ház a válaszokat különösen a Vlád Aurél­
nak adott át, zajos helyesléssel vette tu­
domásul.

Az ülés ezzel véget ért.

A trónörökös megkoronázása.
Budapest, április 20. Egyik fő­

városi lap, a „Nap“ ma azt Írja, hogy 
bécsi politikai körökben felmerült az 
az eszme, hogy Ferencz Ferdinánd 
trónörököst még Ferencz József életé­
ben megkoronázzák, keresztül vihetö-e 
ez a terv, az még bizonytalan, mert 
az udvar körében nagy párt van, mely 
haragszik a trónörökösre morganati- 
kus házassága miatt és azt mondja, 
hogy a megkoronáztatás esetén a 
trónöröklés rendjében zavar állhat be.

A képviselőhöz folyosóján is élén­
ken tárgyaltak ma erről a tervről, me­
lyet Kmetty Károly képviselő vetett fel 
az „Egyetértés“ tegnapi számában.

A radikálisabb része a független­
ségi pártnak ellenzi a tervet, mert 
szerintük Ferencz József is meg van 
koronázva és mégis nyakunkra küldte 
a darabantokat.

TÁVIRATOK.
A képviselőházból.

Budapest, ápri is 20 Szünet után 
folytatták a javaslat tárgyalását. A 15. 
szakaszt változatlanul elfogadták. A 16. 
szakasznál Goldis János stiláris módosí­
tást ajánlt, melyet Apponyi felszólalása 
után Goldis visszavont.

Ezzel félbeszakították a törvényja 
vaslat tárgyalását és áttértek az interpel­
lációkra.

Szenzáció a világpolitikában.
Madrid, április 20. A Correspondence 

de Espana egy diplomatával való szenzá­
ciós interjút közöl a tangenai találkozás 
jelentőségéről. Angol-Spanyol kettős szö­
vetségről van szó, mely Franciaország 
esetleg Olaszország hozzájárulásával a 
földközi tengeri hatalmak szövetségévé 
fejlődnék. A szövetkezeti hatalmaknak tu­
domásuk van arról, hogy Olaszország el 
fog pártolni a hármas szövetségtől s hogy 
Ferencz József halála után követelni fogja 
Ausztria olasz területeit és önálló Balkán 
politikát fog követni. A Correspondence 
értesülés» szerint Viktor Emanuel olasz 
kirá’y már legközelebb meglátogatja a 
a spanyol királyt Kartagenában.

Három gyermek borzalmas 
halála.

Szabadka, április 20. Futó Péter 
gazda feleségével az orvoshoz ment. 
Otthon nem lévén senki, 4 gyermekét 

l a szobába zárta. Egy óra múlva mikor 
visszatért, a szobából füst jött ki. 
Felnyitva az ajtót, rémülten látták, 
hogy a szoba bútorzata ég. Három 
gyermekük, egy 5 éves, egy 3 éves 
és egy 2 éves összeégett holttestüket 
találták meg. Csodálatos véletlen, hogy 
ugyanabban a szobában volt egy 4 
hónapos gyermekük is, aki nem égett 
össze. Eszméletlenül találták meg, de 
életben maradt. A tűz keletkezésének 
oka ismeretlen.

mény. Negyedi Béla: Fekete macska, 
novella — Pálmny Levente : Látszat, köl - 
temény — Szegő Lipót: A gép, novella 
— TI. Philips: A tenger, novella — Iro­
dalom. — Színház — Képző művészet — 
Schröder Hugó: Közgazdaság — Szer­
kesztői üzenetek. Mutatványszámot kívá­
natra ingyen küld a kiadóhivatal: Buda­
pest, Vili. Baross-tór 4. sz. I. era.

A magyar szociálizmus vagyis 
a szociálisták céljainak és törekvéseinek 
észszerű és okszerű ismertetése magyar 
szellemben politikai, társadalmi és köz- 
gazdasági szempontból. Megjelent Deb- 
reczenben Hegedűs és Sándor cég kiadá­
sában. Ára 3 K. (192 oldal.) Irta; Dr. 
Király Pótor. Megrendelhető minden házai 
könyvkereskedésben és a szerzőnél Deb- 
reczenbon. Hazaszeretettel Írott könyv ez, 
melynek célja a szocializmusnak magyar 
szellemben és a magyar felfogásban 
való ismertetése. — Éies világításban raj­
zolta elénk a szerző, hogy miben nyil­
vánul az igazi szociálizmus. — Hogyan 
lehet és kell összeegyeztetnünk aszociális 
törekvéseket éá buzgólkodásokat a magyar 
haza szent szerelmével, melyek a közélet 
terén azok az égető sebek és intoztnóny- 
mizériálc. amiket orvosolnunk kell, mint 
a szociálizmus kárhozatos kutforrásait. A 
könyv áll egy előszóból és 15 fejezetből. 
Az első fejezetben megmagyarázza a szerző 
a „szociálizmus“ szónak helyes és igazi 
értelmét és jelentőségét. — Aztán a kö­
vetkező fejezetükben a nemzetközi szoci­
alizmust — az igazi szocializmust, a 
magyar paraszt sorsát és jellemét, az ál­
talános, egyenlő, titkos, — községenként! 
szavazati jogot, szociális közérzületet, a 
kir. ügyészi, bírói intézményeket, a nők 
szocializmusát, szociális egyenlőséget, 
nemzeti hadsereget és végül a szocializ- 
mus politikáját tárgyalja, ismerteti és 
méltatja,

EGYLET.
A rabsogólyző egylet f. hő í-rőf 

elmaradt évi közgyűlését holnap vasárnap 
d. e, 11 órakor tartja meg a városháza 
nagy tanácstermében. Van szerencsém e 
gvülésre az érdekelteket és érdeklődőket 
ez utón is tisztelettel meghívni. Debre- 
czen, 1907. április 20. Csiky Lajos rbs. 
egyleti titkár.

IRODALOM.
Legolcsóbb folyóirat. A „Jövő“ 

cimü folyóirat, melynek egész évi előfi­
zetési ára csak 2 korona. A Jövő áprilisi 
számának tartalma: Komor: Jegyzetek 
Advenanovus: Forradalom előtt, költe

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Sclivarcz E. debreczeni bizományos távirati jelenlése 

Budapest, 1907, április 20.
Készáru S^drágább, határidők szilárd ;k.

1907. októberi bura . .
májusi búza . . .

1907. áprilisi búim .
októberi rozs 

1907 áprilisi rozs 
októberi zah 
áprilisi zab . ,

1907. májusi teigeri 
1907. jnlivsi 
jVÖ7, szeptemberi 
1907. augusztusi repess

8 47.-48 
8.18.-19 
8.43.-44 
6.97 .--98 
6.72.-73 
6.72 —73 
7.78 —79 
b.47.—4$ 
5.53.-54

láoiókra.  ______________ '________ ——-------------—----------------—— ------------- ----------------

Legszebb, legtartósabb, ennélfogva a legolcsóbb árban EglasillB paolóüláz
kapható a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Oebreezen, Hatvan-u. 5.1-sö üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni
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REGENY-CSARNOK. 

Az utazó csoda.
66. Fantasztikus regény.

Pileséehe összerázkódott, area el- 
aáppadt és egész testét remegés futotta 
át. Minden tekintet reá irányult.

Némelyek nevetgéltek, de a csend 
öröknek is feltűnt a dolog. Egymásközt 
halkan tanácskoztak, vég.;e az egyik egy 
papirost húzott ki a zsebéből és a férfit 
összehasonlította a azemSlyleirással.

— ő az, — sugá társának. — Nincs 
elfogatási parancsunk, de jó néven ve 
szik majd, ha lefüleljük a legényt.

Aztán lassú léptekkel az utas felé 
indult.

— Pileséehe ur, — ön foglyom — 
mondá határozott hangon

Bémolissnt fölugrott és az ajtóhoz 
akart rohanni, de a másik csendőr gunyo 
san karjait tárta eléje.

— Kérem ne foszszon meg bennün­
ket becses társaságától — mondá.

— Mi történt ? Mi a baj ? — kér 
dezdettők össze vissza a jelenlevők.

A csendőrök igen büszkék voltak 
ötletes elméjükre.

— Semmi különös, — felelók — 
ezek a Pantheon negyedbeli gyilkosok.

— Oh 1 . . .
Rémülve visszahúzódott a csoport, 

a két bűnöst a csendőrök kezei közt
hagyva.

— Lelkemre mondom, hogy nem te­
hetek róla — suttogá a reporter — de a 
lapomnak érdekes táviratot küldhetők 1

— Csendőr ur, engedje meg leg­
alább, hogy valamit gyűjtsék a foglyok­
nak, kiáltá Joel tanár, ki hálás volt Pile- 
séche közreműködéséért

— Köszönöm, — mondá Bémolisánt 
— nem vagyunk bűnösök és nem szorul­
tunk alamizsnára.

A művész, ki előbb még úgy resz­
ketett a fölfedezéstől, most már vissza­
nyerte bátorságát.

Folytatása következik.

DEBRECZEN, Klstemplombazár.
megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Angol és Franczia divatkelmék, 
Blons selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktár!!

Báli
Musseline - 
Voile
Marquisette - Selyem

és „Henneberg“ 
selyem 60 kr.-tói 

feljebb, bér- 
mentve és vám­
mentesen. Minta 
postafordultával 

Megrendelések bármely nyelven intézendők :
an Seidenfabrikl. Henneberg in Zürich.

Mindennemű női és férfi ruhák
TISZTÍTÁSÁT
szépen, jatányos árak mellett eszközli

Éancz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u, 2. sz.

Kiadó üzlethelyiség.
Piacz-uteza 72. sz. a. (Dr. Lukács­

féle sarokházban) egy Piacz utcza felőli 
nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. Felvilá­
gosítás kapható Dr. Lukács ügyvédi 
irodájában Piacz-uteza 38. sz. a.

Magas törzsű rózsák
150 fajban.

Bokorrózsák
120 fajban.

Felfutó rózsái
15 fajban.

Továbbá: Százszorszép, árvácska,ne­
tel ej is tövek. ~~ Konyhakerti és virág 
palánkéit, virág gumók nagy válasz­

tékban és olcsó árakban kaphatók

Keltsek Gézánál
D@breczen.

Saját nagy kiterjedésű kereskedelmi 
mükertészet.

Äz egyetlen
arczszópitő szer, a melyet legjobb lelkiisme­

rettel ajánlhatunk a nőknek, az a
Füldes-féf e

IWÄF1GS T-CÍIÉRBE
Mert a Blargil-Créme'teljesen ártalmatlan és zs-i- 
ratlan készítmény, e bőrbe azonnal felszívódik
és rögtön megszüntet szépiát, májfoltot, pata- 
násoiat, kiütéseket, himiőhelyeket és minden
bőrbajt. Az arcz már píb szőri kenés után hó­
fehér és báreonysima lesz. A Margit-C érne 
megóvja az arczot és azért a kik a Margit- 
Crfemet használják, m/g késő öregségükben is 
szép, redötlen, sima arczuak lesznek. A Mar- 
git-Crőme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen hsmisitottat árulnak, azért a ki 
Margis Űrömet vesz, az jól nézze meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a földes K lemen 
aradi gyógyszeréi védjegye, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kapja A Margii-Créme 
ára 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 till., 
ponder 1 kor. 20 fill. (3 szinban kapható.)

A ki egyszerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmentve kapja.

Készíti: Földes Kelemen
gyógyszerész,

ARAD, Deák Ferencz-utcza.
Kapható Debreczenben Balázs Ödön, Orosz 
Nagy Ferencz, L. Kovács Nándor, Mihalovits 
J, Muraközy László, Szilcz Ferencz, Tóth Béla 
gyógyszerészeknél és Jósa és Jőna droguériában.

(ívsg, tükör, porccllán ás zománcozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 54.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

F'iszer berendezés eladó.

Dús választék kizárólag franczia mellfüzőkben
3 korsuátá! a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esoernfök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak melleit csakis

nEliillsírmiEiapgyíríu
Merkler Sonia, Piacz-uteza 43. 

szám.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetnek. 1

Magyarország főural
és földbirtokosai figyelmét 
fölhívjuk a szébea-fő várost an 
1873 év óta fennálló kizáróla­

gos libéria-üzletre.
SCHWARZ M. L.
V, Váci-körnt 4. szára, mely 
céget mindazok b figyelmébe 
legjobban ajánljuk, kik szolga 
és kocsis személyzetük részére 
divatos és mégis jutányos áru 
ruhát beszerezni óhajtanak, 
úgymint magyar, német és 
francia libériákat, melyek 
állandóan raktáron és nagy 

választékban kaphatók. 
Különlegességet képeznek 

kocsis szűrök,
gazdag hímzéssel ízléses kivi­
telben. minden színben, legna 

ryobb választékban 
Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve.
Byászlihériák állandóan raktáron.

Telefon szára 41—96.

Tavaszi Női Divat
■ej

Sima és mintázott női kosztüm és liivatkelmékből
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

Divat Blaz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

5- Állandó nagy raktár -<■

Fekete gyászkslmékből.
SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház, 
mintákkal kívánatra készséggel szolgálnak.

A világ legjobb aratógépei
az eredeti amerikai Ráhmer Sándornálkévekötő, marokrakó aratógépek, fűkaszálók, széna­

forgatók, szénagyüjtők. Eredeti Melichár féle pá­
ros sorú Unicum Drill szabadalmazott kikötő 

- - , g készülékkel flóncz helyeit) eredeti Bücher aczélekék9«JOnVIStOnk g -- pete eltörhetetieu fjekkel. Kizárólagos raktár Debreczenbc Pia0*ll, 20 (iläijyläZSih) é$ PiäC-ll. 43 
Bacher Melichár és Johnston gépgyárak képviselője. — Aratópóp tartalókrészak bővan és állandóan raktáron I
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íajduságl

üajuszpedrd.
§zép a bajusz

a hiresSzappan főzd szóé
logerőssebh kapható

Fritsch Károly
fűszeráru üzletében

Főtér, a Bikával szemben.

KÖNYVEK,
íoíyóiratotr. bekötése, bőr., plüss, selyem
disBsrcnhák íreretezések, pssepartouk „ ~ _

Antalit« Ferenci e™“
Vedjeqy.

H4JDUSÁD1 PEDRO-vel.
Elismert legjobb különle- 
resMjg _ n bajusz nővesxté- 
sere és ápoláséra, mely meg 

mem avasodó zsírmentes 
'növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyom és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
fee” Í5 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

könyvlőtésselében legszolidabb Motel­
ben készíttetnek, Pacsit 31. a város­

házzal gzembsn.

Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák be-! 
osztását megváltoztattam. — A női óra ' 
3—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1 ig és 
d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködóse folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (V2 ; 
év, 1 év) az árak lényegesen kissebbek a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel
Dr. Szász Adolf.

SVÖgvszeré*!* 
DEBREöZEN, Kossuth-uíosia. 8. ez. 

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. sz. Telefon 496 az

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mietás szövetek, 
toczkás és csikós blouz kelmék

Delinek . . . 30 krtól
Blouz selymek 120 krtól. 
Fóvft ingek . . 12Ö krtól. 
Gáliéi* . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, relorm és ern- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olc-ó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

1 r»

-4y/i 6o
'*•**•■< W.--AMWWH1

Köhögés, reksűisóg ós Hurut ellen nincs jobb a
« l a y-. @ « *■ 3 «-

pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azocban vigyázzunk 

és határozottan EÉTHY félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

I doboz SQ fillér.
Csak RÉTEY-félét fogadjunk el!

Tudomásul!
A Vilmos laktanya mellett levő Székely 

János és neje tulajdonát képező házat Papp 
Pál ur és neje megtette és pedig az „Első 
Debreczeni Adásvételi Iroda* utján, melynek 
tulajdonosa Nagy Lajos, ki éveken keresztül 
a dr. Kardos Samu ügyvéd ur irodájának a 
segédje volt. Az „Első Debrrczeni Adásvételi 
Iroda“ már évek óta és jelenleg is Csapó- 
utcza 13. szám alatt van !

Peschiisger Fiiiöp fegyvergyára
Ferlak (Karintia.)

kitüntetve sok érdeméremmel és az arany érdemke- 
resztlel a koronával, ajánlja kitűnő gyártmányait, jól 
belövött, a cs. és k. próba hiv. lövő intézeteben 
kipróbált fegyvereit mérsékelt árak mellett. Szolid 
munkáért és jó lövésért jóitálás vállaltatik. — Árlap 

ingyen.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

termésű
hegyi ó és uj faj boraimból rak­
táron tartok : 1903. bakar 30 kr. 
Muskotály 28 kr. 1904. Bakar 
vagy rizling 25 kr. 1905. Bakar 
vagy miing 25 kr. 1906. Bakar 
20 kr. 60 literen felül a házamnál 
lévő pinezémben, kaphatók bu- 
teüiékban a házban lévő üzletben

I TÓTH SANÖöfl Bunyadl -utcza 20. i.

50 évi siker, zuzzm 
Eszéki arckenőcs

és eszéki
Szalvator szappan
Eltávolítja a szeplőt, máj­
foltot és a bőr összes 

tisztálalanságát.
Valódi csakis a

DIENES J. C.
„Szalvator“ gyógytárából.

ESZÉKEN, Felsőváros.
1 tégely eszéki arckenőcs ára 70 f. és 1 K. 
1 drb Szalvátor szapan ára 1 kor.
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill. 
Lydon rizspor kis doboz 1 k nagy dob. 2 k.
Ez u cikkek mentek minden ártalma3 alkatrészektü 
éa megfelelnek tökéletesen a 71,012 B. m reudeletnke-

Főraktár: Budapesten
ö M? ö Ikr. mtr 6 « ■ c 4

gyógyszerésznél
VI Király-u. 12 ég Andrásey ut %

LÁSZLÓ ZSIGMOND

»E1EÖ1»ÍJA
FOGANATOSÍT: 
HELYSÉN ÉS ^XDÉüEN

cd
^ S J.

NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE.
ÁLL ÁTVIZSGÁL AT OKÁT 

MÉDŐOJTÁSOKAT 
MEGÉLÉSEKET

TUBERKULINOZÁSI ELJÁRÁSOKAT 
ÁLLATBIZTOSÍTÁSODAT

ÁLLATÁLB-OmÁWTOK RENDSZERES ÉVI FELÜGYELETÉT
ICOSRIETIKAI OPERATION AT.

DEBRECZE^) CS1PÖ-UTCZA 30,
jvhksbbbs» i~~ni I írnirmi nriiTiuiMiniii inrni 11 iiuiui—■

UH
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Buior-sárvány Gyári Raktár telep
Homokkert utcza 75. szám.

melyben minden szakmába vágó mun­
kák, üzleti asztalfedőlap, vizelő fala­
zatok, emlékfellratllap, stb. stb. olcsó 

árban kapható

Bona Fortunáié
kőfaragó ozégvezető.

meatósiav-

-5

lágy Sándor
efa. mérnök

magáiimsraii irodája
Debreezen, Shnonlíy n. 37.

A ki ezt m<5g nem figyeli, saját 
élete ellen vét !

36iítslmeifaléle

mell-karamellák
S fenyőfával.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, katarhus, nyál- 

kásodás és gégehurut ellen.
35 cmfl közj. bizonyitványnya 
g» vltiU igazolják, hogy megtartják 

a mitigérnek. Csomagja 20. és 40 
fillér. Doboza 80 fill. Debreczenben: 
Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Mura- 
közy L., Grósz Nagy Ferencz, Ujfe- 
hértón : Trón Gyula gyóyyszerészeknél.

jdfcPjAÍ Hí

Mindenkinek!
A ki házára, földjére kölcsönt 

akar felvenni-
A ki birtokot (20 holdtól fel­

jebb) venni vagy eladni akar. 
A ki erdejét kihasználni, vagy 

eladni akarja,
A ki birtokot parcellázni akar. 
A ki életképes üzlethez pén 

zes társat keres.
A ki értékpapírt akar venni, 

vagy eladni.
A ki tőzsdei ügyletet akar kölni 
A ki gazdasági gépeket akar 

beszerezni.
A ki műtrágyái, szalonnát, sze 

nel, vagy más gazdaság 
czikkel akar vásárolni.

A ki bort akar eladni vagy 
venni.
Legjobb összeköttetés!

Kiár Andor
kereskedelmi és bankirodája

Április hó 30-ig 1907 május hó 1-től
Deák Ferencz-u. 9. sz. alatt. Miklós-u. 23. szám alatt.

Telefon sz. 445.
Sokoldalú és csakis első- 

aangu összeköttetéseim folytán 
r vállalt megbízások biztos si­
kerrel, gyorsan eszközöltetnek.

Nyelviskola
felnőttek oktatására

Szécbsuyí-u. 19.

Német, Franczia, Angol
társalgó és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.

10 darab legkedveltebb sorsjegy
havi 4 korona 87 filléres részletre kap­
ható: u. m.: 4 lósziv, 2 Bazilika és 4 Er 
zsébet-sorsjegy. Ev.nta 7 húzás, 350.000 
korona nyereménnyel. Már az első részlet, 
azaz 4 korona 87 fillér postautalványon 
való beküldése után mind a tiz sorsjegy 
az öszes húzásokon résztvesz. A húzás 
közeleg, miért is kérjük az első részletet 
posta utalványon mielőbb czimünkre kül­

deni :

BUDAPESTI P0L6ÁBI TAKARÉKPÉNZTÁR
Budapest, Kerepesi ut 40.

Parczellázás
Haj dumegy ében.

Sámson község határában, a 
vasút mellett több száz holdas birtok 
kisebb és nagyobb parczellákban

elstdó.
Jó homok földek holdanként 

(á 1200 négyszögöl) 200 frt. Fe­
kete jő földek holdanként 300 frt.

Értekezhetni

Debreozeni Első Parezellázó
Vállalatnál

Debreezen, Piacz-u. 83. szám alatt.

KEIlrlAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

ICeil-féle viasz kenőcs keménypadló számára. 
Keil-féle ..Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.
Keil féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

KONTSEK GÉZA czépél Debreezen.

Ha köszvényben vagy osuzban szenved, ha rheumatious 
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak 
elismert

Tölgyfa-balzsam
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti e gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint iob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.
fiPflT 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér. ~WI

Kapható

Mihalovits Jenő gyógyszertárában
R» ■e«*«rar.<e- ■» .
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Helyi Iparosok
által készült férfi és fiú öltönyeim, felülmúlják a külföld legjobb gyártmányait. 

A czégem irányában fennálló általános bizalomnak,

Bankegyesület
részvénytársaság.

A „BankegyesűletRészvénytársaság“ mű­
ködését Piacz utcza 72. szám alatti üzlet­
helyiségeiben f. é. lí-árcalus hó l-éi kezdte 
meg és foglalkozik a banküzlet összes

saját készítményei)
Alaptőke 800.000 kor.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Tőrlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Efogad betéteket könyvecskére, folyó (ebek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyébb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreczen, 1907. március hó 1-én

Az igazgatóság.

kiszolgálásával, tudok legjobban megfelelni.
Külön mérték osztályomra kiváló gondot fordítok, hazai, valódi 

angol és skót kelmékből, műhelyemben a legkényesebb igényeket kielégítő 
ruhák a legrövidebb időn belül jutányosán készülnek.

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget ruha szükségletének beszerzé­
sénél szíveskedjen b. látogatásával megtisztelni.

Kiváló tisztelettel

Debreczen, Piacz-utoza 43. szám. 
Alapítva 1875-ben.

Miklósné és Társa
böröndös műhelye

DEBRECZEN, Piacz-i. 26. sz. Nagytözsde udvar.
Elfogad minden e szakmába vágó 

rendeléseket és javításokat
Nagy raktárt tart mindenféle

utazó kofferekben, kézi és utazó 
táskákban, a legolcsóbtól a legfi­
nomabb kivitelig.

A vágóhídi dűlőben

IH

Alapittatott 1801. évben Alapittatott 1801. évben.
Blattner V»í > ■■ I se

H» e-imc u<: mt „
Legrégibb épület üvegezést és kép keretezést vállalata, tükrök, 

képek és kész ablakok nagy raktára.
- «ny- Piacz-utcza 69. sz. Megyeházzal szemben. ^ 1 "

Az építkezési idény beáltával ajánlja magát üvegezés! munkálatokra, 
kép keretezések a legmodernebb Ízléssel, melyek rajz után is készíttetnek 
olcsó árak mellett. — A legszebb kép keret minták dús választékban.
Telefon 468. Telefon 468.

9 katasztrális hold. Né-
methy László-féle föld, mely 
jelenleg Balogh Miklós tulaj­
donát képezi 2 hold sző­
lővel együtt bármily nagyságú

parczellákban eladó.

Omi* és Bauer

Értekezhetni Kandel Jenő oki. 
mérnöknél Szt.-Anna-utcza 27. sz.

motorgyárának telepe
BUDAPEST, Podmaniozky-utcza 18. szám.

Ajánja kitűnő hírnévnek örvendő

BENZIN LOKOMOBILJAIT
benzin lokomobilos cséplőszerelvényeit és szivögáz 
motorait 1—2 fillér üzemköltséggel.

Elismert elsőrendű gyártmány 1 Szolid tömör kivitel! Kitűnő re- 
ferencziák ! Kedvező fizetési feltételek !

BMP Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesea szolgáinak. 'Ä*

5- Elegáns fáson ±
[Heti gyártás 

1300 pár

Kitűnő hírnevünket
»solid alapelveinknek

köszönhetjük.

Legnagyobb választók
1500 munkás 
és hivatalnok

^wlMMaHnInlral' a Cf®!3** tahiéba bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
vZipOarBIRBlKal alacsony és versenyképes árrk mellett adjuk el.

Kivonat árjegyzékünk egyes kedvelt czikkeihöl. SSoRif £ K»s* **.

Pérti ezugos czipö, erős bőrből . . 
Férfi fűzős czipö, kitűnő Box-bőrből 
Férfi fűzős czipö, val di Box-Calf-ból

kedvelt sétányczlpő................
Férfi fit. ős czipö. legfinomabb Chev- 

reauból igen könnyű Goodyear varrott 
Férfi fűzős félezipő, finom Chevreanból 

Goodyear varrott e’egáns kivitelű 
Férfi gombos czipö, la Chevreanból 

nagyon elegáns Goodyear varrott 
Férfi hegymászó czipö, legjobb Box- 

Calfb 1 Ámeriean-Style . . .

ín 3.30 
. 4.50 „Goodyear Welt“

árukban.
A jelenkor 

elismert legjobb

Legnagyobb választék fél-, házi- íz gyermek czipökhen,
Kizárólag magyar gyártmány.

Női félezipő. erős bőrből mindennapi
használatra.......................... frt 2.30

Női fűzős félezipő, fekete Chevreanból
nagyon elegáns.................... ..... ■> 3.50

Női fűzős czipö, fekete Box-bőrből
igen szolid kidolgozása.................. . 4.—

Női fűzős czipö, la. Box-Calfból, na­
gyon elegáns, Goodyear varrott . „ 6.50

női gombos czipö, legfinomabb Chevrean­
ból Goodyear varrott, elegáns tagon „ 6.—

Női félezipő, legjobb amerikai, sötét­
barna Chevreau-ból, Goodyear var­
róit, legfinomabb kivitelit . ■ . 6.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermek czipékhi*.
Kizárólag magyar gyártmány

„TURUL“ czipőgyár részv. társ. főraktára Debreczen, Piacz-u. 48.

K

L
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Apró hirdetések.
tO sióig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tuáakOíÓÚásuál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Ki venne el szép fiatal barnát, 120000 K 
vagyonnal ? (két törvénytelen gyermek, 
kikről gazdagon gondoskodva van.) 
Csakis urak, kik ugyan vagyontalanok, 
de hajlandók a gyermekeket adoptálni 
kaphatnak bővebb feivilágositást szigorú 
discretió mellett „Fides“, Berlin 18. 
czimen.

Csapókért legmagasabb dombján, imaház­
zal szemben kilenezszázhárom négyzet 
öl szőlőmet, 22 sor csemege, 110 sor 
vegyes, 560 méter lugassal, uj adómentes 
házzal eladom, vagy a város keleti ré­
szén levő házzal elcserélem. Ügynököt 
díjazok. — Szentjóby tanító. j

DEBRECZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG 19U7. április 2l.

Törlesztéses kölesönöket 4-4Va százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sitiat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat­
van u. 24. szám alatt.

Tavaszi szezonra elegáns gyermek ruhákat, 
blúzokat és pongyolákat készít özv. 
Sehvarcz Gyuláné Hunyadi-utcza 2. I. 
emelet. Gyermek divatterem.

Tanoncz fizetéssel felvétetik Mikiósné és 
Társa bőröndös műhelyében (nagytrafik- 
udvar.)

Használt boros hordók bármilyen nagy­
ságban és mennyiségben megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóba.

Rákóczy-ntcza 22 számú ház eladó vagy 
kiadó esetleg több lakás kiadó Értekez­
hetni Eötvöü-u. 4 szám.

Tea vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (tröszt) 1.—, 
gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
fűszer és csemege kereskedésében Kos-
suth-u. 17.

Házvezetőnőnél! ajánlkozik jómódú dősebb 
úrhoz, vagy egy háziasszony segítőjéül 
finomabb háztartásban intelligens 86 
éves zsidónő, ki a házvezetésben kiváló 
jártassággal bir. Jó bizonyítványok ren 
delkezcsre. Czim a kiadóba küldendők 
I. L. jeligére.

Szappanos-utcva 9. számú ház nagy udvar­
ral, Czuczában 13 hold 826 öl, a kis 
szepesen 12 hold 1300 öl föld tanyával 
külön külön eladó. Értekezni Szappa 
nos utcza 19.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rosenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Sírját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po 
roszlay Lászlónál Hunyady-utcza 8.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­

ni nők, uj berendezések és 
j javítások szakszszerü és 

olcsó Villamos felszere- 
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor.

;felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 

I Debreczen Kossuth-uteza 1 szám az ud- 
i varban. Telefon szám 168.

Y

D e bre
V

Bélyegzőgyár 
készít gumini

BÉLYEGZŐT
(P 2 koronáért

kiszerelve.V-,

ie>előzésben
n.

Tanulók fizetéssel felvétetnek Lőwy F. 
cégnél.

Egy könyvelő a ki a német lei előz
í jártas kerestetik. Czim a kiadóba!
30 hold föld, a vámospércsi határban ha­

szonbérbe kiadó. Czim a kiadóban.
5000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­

csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala- I 
monnál, Hatvan-utcza 2. sz. alatt. Most érkeztek I 
tavaszi női- és férfi felöltők férfi és női divat 1 
szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök Bátorokban óriási választék csekély lmvi 
vagy heti törlesztésre.József király herczeg-utcza 61. számú lak­

ház 3 szobás utczai úri lakás, konyha, -« . , . _ ,
kamara és hat lóra való istálóval min- HODirpróS ClftuOa 
den órán kiadó. 1-----------

Halápon 120 hold szántóföld koszté 40 hold 
gabona és búza vetés, 2 évre haszon­
bérbe azonnal kiadó. Értekezhetni lehet 
a Hazai biztosítónál.

Pecsétnyomót, vésnöki munkát a legjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Eossuth-utcza elején egy külön bejáratú 
j csinosan bútorozott szoba május 1-től 
j kiadó. Czim a kiadóba.
Egy bútorozott lakás és szolgálatért egy 

j lakás kiadó. Czim Varga-u. 43.
11 katasztrál s hold első osztályú ondód! 

j föld Gál dűlőben eladó. Czim a kiadóba.

Sonwérirozást 3 krajezártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kístemplombazár.

Böszörményben 2 ház igen jó helyen, va­
lamint 3 házhely a vénkertben jutányos 
áron, (részletfizetésre is) eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
ozégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.

Két tanuló leány 10 korona és 2 tanuló fiú 
10—15 korona havi fizetéssel felvétetik 
Bányai József zsinór és paszomány gyá­
rában Píacz-u. 43.

Nyomtatványok csakis Hoffmann és Krono­
vitz motorerő üzemre berendezett könyv­
nyomdájában kaphatók olcsón és szép 
kiállításban.

Mbéhi lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetéi
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám. 

fiBMNKKSaaHUMaBNHM

BárdKozmitzaíSífk)- . A
budai _ ... »■:

8Z
Erzsébet Sósfürdő

Enyhe hashajtó, főforrása.

és

1907. január 1-én 6 éves 
évtársulatának sorozatát 
megkezdette. A szövetkezet 
kölcsönöket nyújt heti 20 
fill, törzsbetétek ellenében.

kezesség melleit,
értékpapír biztosíték ellenében és

jelzüeg fedezet mellett
1 Jelzálogos kölcsönök 12 

évre is folyósittatnak. 
Heti kamat elszámolás. I

Ma elhelyezett kölcsönök összege

1.600,000 korona.
Uj tagoktól mulasztási ílle- 
•5»<r ték nem szedetik. £►«£•

Tagok jelentkezhetnek :
Debreszen, Piacz-ntcza 83. sz. a. 
az intézet hiv. helyiségében. <•

Debreczen, 1907. febr. hó.

AZ IGAZGATÓSÁG;

Rásó Gyula,
kir. tanácsos, elnök.

Weszprémy Zoltán,
Hajduvárm. ős Debreczen sz. k. város főis 

páuja, alelnök.

Katz Jakab,
alelnök, íigyv, igazgató.

Ács Nagy Károly,
Békési Albert,
Dr. Burger Péter,
Dr. Ceglédy Mihály,
Csóka Sámuel,
Gróf Dégenfeld József, 
Fólegyházi János,
Fischer Adolf,
Dr. Freund Jenő,
Geiger Simon,
Killer Ede,
Márkus Miksa,
Münch Cusztáv,
Tafler Ignácz,



Wmkler

liillaiiy-szinházffl
a vásártéren.

Magyarország legnagyobb vállalata Ké­
nyelmes berendezés, 1000 egyénnek.

Vasárnap és Hétfőn

óránkénti nagy előadás,
fényes műsorral.

Kezdete este 8 és 9 órakor. 
Műsor :

1. A gördülő hordó.
2. A nihilista bosszúja.
3. Egy'Korzus apa és fia.
4. A megtréfált házi ur.
5. A vámvizsgálat eredménye.
6. A póruljárt fényképész.
7. Páris szépsége.
o' halász társaság mulatsága.
J. Csodát idéző hölgy,

10. Szépnek vélt ballerina közelről.
11. Lehetetlenné vált meghívás.
I. Hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 20 í.

Winkler Lambert.

Tavasz
SÄ'MK lw,sí*Mk

meiszöo]
beszerzése végeit legelőnyösebb felkeresni a

Km Jáiseí
kés, müszermtives és köszörűs üzletét, rneit 
ott a leg,óbb készítésű zsebkések, ollók, vald- 
fli angol-aczél bcretvák dús választékban jutá­
nyos árban beszerezhetők. 1

Javítások és köszöl ülést munkák igazi

I
 szakértelemmel és jutányosán készíttetnek8

DtófcFeczeB, Sséchényi-nlcza t. ggám

»1 Aff”1"“ "m'«-
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1 közelgő költözködéshez
ajánlja

Férfi—kalapok, Ingek, Harisnyák, 
Nyakkendők, Bőröndök, ajándéktár­
gyak pazar választékban. Leszálitott 

árban szerezhető
a Nyakkendő királynál

főposta mellett.
Czégvezető: Rózsa Lajos.

„Angyal“ Drogueria üzlete

Debreczes, Piacz-uícza 42. sz. szemben a Hungária kávéházzal
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási czikkeit.

laekelc, Psrquetle féstyesilők.
ii9«»leia:nB. Ssb«-

különböző színekben.

99^J la a- >- w 3» me. I o I i aafcfc
a legmegbízhatóbb poloska és rovar irtó szer, mely felülmúlja az összes

eddig létező szereket.

Béztisztitó folyadék és pomádék. -fí® §üt Eziisttisztité szappanok.
Folyékony arauyozók különböző színekben.

Tafe*as$é és külömböaső molyporok.

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, 
a hol ezen gyógy sör 1906. évben a közegészségi kiállításon Díszoklevéllel és arany

haladási éremmel lett kitüntetve.

OS
Dupi Iá la Sör

Szent István védj egy gyei

a Kőbányai „Polgári Serfőző r.-t. készítménye.
Kitüntetések .

Budapest 1896 : Díszoklevél. Páris 
1900 : Grand Prix. Előrenéz 1904: 
Grand Prix. Nápoly 1905: Grand 
Prix. Palermo 1905 : Grand Prix. 

Becs 1906 : Díszoklevél. 
Mindenütt a legelső dij 1 -%L'

Kitűnő élvezeti és egyszersmind ha 
tásos gyógyital

Idegssség, vérszegénység, gye- 
morbajok, álmatlanság, étvágy­

talanság stb, ellen.

wSmm

' ' í 
■ 1IBSE ^

■

-4R - J sé-B* =
Dr Árgyán, Dr. Eliacher, Di* Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, 
Di*. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
D-*. Grlax tanár, esász. és kir. kormánytanácsos, fürdőelőljáró, Dr. Ebei,
Dr. Goreky, Dr Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak

Abbáziában.
Dr. Ebers, csász. tanácsos úr, Dr. Coltelli úr, József főherezeg udvari

orvosa Czirkvenicában.

Poharanként! kimérés Debreczenhen csakis Hauer Bertalannál Angol 
Királyné ' szálloda, 2 deczi, pohár 20 fillér. — Utczán át kimérve fél

liter 43 fillér, 1 lite r 88 fillér.
"Tiin'iwimiiii Fiwiriniiifliinimiiiiiiiiiiyiai'i i' iin '

Ezen sorsjegyeket elad­
juk letétre 15 kor. óvadék 
lefizetése ellenében pon­
tosan a hiv. napi árfolyam 
szerint, a hátralékos 
összeg után jutányos ka­

matot számítunk.

mm
és

ISO. @00 kor.
Vidéki ügynökök, kik 

sorsjegyeknek részlet­
fizetésre való eladásá­
val foglalkozni óhajta­
nak, magas jutalék mel­

lett felvétetnek.

SJUSTF1 drb évente 6 húzásban játszó 
KONVERTÁLT JELZÁLOGBANK SORSJEGYET

é Havi befizetés darabonkint :
é 18 havi részletfizetésre á 8 kor. 75 fill. I 33 havi részletfizetésre á 5 kor. 35 
f 25 „ „ á 6 kor. 70 fül. j 40 „ ,. á 4 kor. 50

en

t
tóS"1'*' 300.000 kor. főnyereménynyel ?£"'*25

Az erede i sorsjegyek 
a befizetés tartama 
alatt ttizmentes pénz- 
szekrényeinkben őriz­
tetnek és a t. vevők 
által bármikor meg­

tekinthetők.

Légkissebb nyeremény, melyet minden sorsjegynek 
nyernie kell 110 korona, azonkívül egy a további hú­
zásokra jogosító nyeremény-jegy mely szintén 6 hú­
zásban játszik évente és ennek érteke 35 korona. 
Már az első részlet beküldése ellenében kiadjuk a 
sorozat és számot tartalmazó részletivct (törvényes 
okmányt), melynek birtokában az egyadüli kizárólagos 

játékjog n vevőt illeti.

A hiteles sorsolási érte­
sítőt minden hó l én 
és 15-én küldjük meg t 

vevőinknek

ALTALANOS 6ANK RESZV.-TABS, Budapest, VII, Erzséhef-lörat 39.
I
1

V
ilághírű élvezeti és gyógyital!
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BLATTNER BÉLA
órás üzlete

Debreozen Kossuth u. 4. sz.
Aján ja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt
órás üzletét és javító műhelyé .

__ Nagy választék mindennemű
IBI zsebórákban, fali-, inga és éb-

resztő órákban.
óra javításokat gyorsan és 

jutáuyosáron jótállás mellett pcn- 
tosun teljesítek

HCNu-JlgH Arany- és ezüst ékszerek javi- 
tása a legolcsóbb árak mellett esz- 

^őzöltetik.

* V--XX A fcT -------- --------------Rozenberg és Hammer
DEBRECZEÍ Piacz-uicza 8, a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hunyadi-utoza 11. szám - A vasúti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép- 

s» viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
ÍL Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg- 
*•* szebb modelet.

Mosógépek
mángorlók,

jégszekrények,

kerti fecskendők,
kerti padok

raktára

Sesztlna Lajos
vaskereskedésében

Debreozen, Piacz-nloza 23. sz.
Szives figyelmébe ajánlom a 

kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kávé nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávépörkölö gépen mindig 
f issen pergelt

kávéimat,
mely Ízre, aromára és zamatra 
felülmúlhatatlan.

Kapható:

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti kávébehozatali üz­

letében
Piaoz- és Miklós u. sarkán.

Saját sajtolásii kókuszolajból nyert szavaioltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

.Bóniol“

Zongorák 
Pianlnók,
Harmoniumok.

a világhírű
Schunda-féle
czimbalmok

Weiholá
hegedű hurok,

mindennemű hangszerek, firamapho-
nok és annak két oldalt bejátszott le­
mezei és hozzá való alkatrészek, Pho- 

nograf hengerek kaphatók

Schmidts
zongora én hangszer raktáréban.

Zongorák, Pianin ók, Czimbeimok bélbe adat­
nak. Zongora és tnigizer javítás és bang- las 

c lvállBltatlk.

ff

imKÉx.

Bejegyzett vódjogy.
kókuazzairt áruéit az ELŐ Magyar Kókuazdió-Olajgyír

Bont“ gyártelep és mezőgazdasági r.-t- Nyírbátor.
” vezérk épviaelS : ßanel L. és Fia, Nyíregyháza.

Telefon
12—83. Stiller József csász. és kir. szab. Telefon

12-83.

hütökészltöket sör 
* ‘ 11 reservolro-

: et fenti gyár 
készülékekre

téveszteni

Egyedüli tulajdonosa í

STILLER JÓZSEF
tárcák nélkül

Budape.t, VH„ Hagydidta utcza 22.
-........ ......

NEUBAUER JÁNOS
eassode-ony-evövet, nsita-áru, a*.»badalma*ott kocei-ülée, wganyew *BV 

to&tét éa sodrony-kerítések gyára.Mííies WC# ---------------------
0E8BE0ZEM, Eétmaitom-ulcza 4-ik szám.

Btmrtrwmrm-m B*»1 W® ** * ** «’*» f WH**’

Oelethelyieéga Piaca-uto«a 12. as „Arany Bika»« szállodával evemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és olösmerést nyertem.
Készítők mindennemű sodrooykeritést 

a legogyszerübtöl a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, u«’to­
rok, parkok s baro;nfi udvarok kerítését, 
szórórosta szövotekot, föld- és kavics t'f 
.hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörl 3«.|- 
kosarakat, szóval mindennemű drótmuhká* 
kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s sabb* 
dalmazott uganyos aczél sodrony kocsin «* 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
élűimül tartósság és czélszerüség tekintetében
Kívánatra képe* árjegyzéket ingyen éa bér mentve kill

Szives pártfogást kérve
keubauer JAWOS
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• 2 KEZELI B. I GONDOZÁS. ♦
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Kapható minie« előkeli vendéglőben és kávéházira».

' «fii;..ÍÜL,-V,*

Vigyázni ezen bajegysctt védjegyre!

HÁROM KÉRDÉS.
IWÍ JL_1 kedvelik az orvos urak az
. mell EGGER-EMUL8IÓT éi rendelik 

ezen ceukamAjolaiat szeretettel ?
mA_| az EGGEB-EWIULSIOT a csuka- 
Hftüli májolaj legjobb adagolási módja ás 

gyógyeredményei meglepők.
II MíAeil szeretik a gyermekek az EGGER* 
II. mCll ERRULSIÓT ? annyira ?

MCrt ÍZe kitün6 61 nyalán8sáS számba
III Wí Anl “szeretik a felnőtt egyének az EGGER-
III. meri EMULSIÓTT

M.p( tudják, hogy a csukamájolaj áldásos 
JUCIT hatását fokozott mérvben birja és 

mindazonáltal nyoma sincs a csukamájolaj undotitó 
ize és szagának
Hogy ezen ténynek valódiságáról bárki meggyőződ­

hessen, a
NÁDOR-gyégyszertár Budapest, VI., Vácsi-körűt 17.

bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér elő­
zetes bekü'dése ellenében, (csomagolás és portóért.)
Egy eredeti nagy üveg EOGER-EMflLSIÓ 2 korona. 

Kapható Debrecenben : Balázs Ödön, Füleky Pál, 
Koczián Dezső, Mibalovits Jenő, Muraközt László, 
Badakovits Géza, Grósz Nagy Ferencz, Siltz Ferencz, 
Steiner Manó és Tóth Béla gyógyszertárakban.

Minden itánzat és utánnyomás. bünietendS, 
------- Egyedül valódi a

Thierry balzsam

CH DIEN
Illein eshferBalsae eu tit tdmtlKtlHMMu
i Thierry i* Prey ide

Thierry conlifolia keaócs
Non plus ultrá nak elllsmcrvc ,e4| 
oly régi sebek,.....E<rill“,lr

• *

; '

debreczeni független újság 15

csak a zöld opScza vccljegy»ycl 
Törvényileg védve. Régi hírű után* 
élhetetlen emésztési zavarok gyomor 
förcüök, kolika, katari hús, mellbajvk, 
influenza, különösen kezdő tuberku- 
losis slb. ellen. Ára : 12 ki« vagy I 
kittős vagy 1 különleges bzhd. 

zárral K 5. —

Ultráim* v , 7*
V1, .... _jek, gyuladősok, scrtVdssk, 
mindennemű daganatok ^ ellen n}og-mmaennemu 11.1^11«^ ».--. 
akadályozza ?t vérmevgczcít, legtobli 
nyíre az operácziókat foleslegesve ts- 
sr!i. Ára: 2 tégely K 3.00 bcrmenlmn. 
csakis készpénzért utánvétellel küld

THIERRY ft. gyngysz. PREGRftDft.
Rohltscli-Sauerbrunn mellett.

Raktár Budapesten : Török József és Dr. Egger Lse 
is J. Lúgoson ; Vértes L. réJ«Hb«lFlgyeimstte*és 'az egyedül valódi törvényileg vddett bal 
zsam'om vetele, rendelése vagy viszenteladnsa ellen. A büntető 
törvény 28. és 25 SS. mindenki a ki nem az en gyá*5»r»mbo 
származó, tehát mist, mini az én valódi zöld,Äi''?,rrn*j f.üfLt 
ellátott Thierry balzsamot rendeli, vessi, ,K.a 6?ís I 
eladja a büntetetni» cselekmény vádjával ftldozlotik és ki van 
töve 4000 kor. pénz vagy 1 évig terjedhető fogház büntetésnek. 
Épen igy büntettetik erőszakosan árusított szereknek az eladása, 
melyek a közönség megtévesztésére vannak irányozva, ugyanazzal 
R mértékkel. ______ _

Orosházi Kenyersütods és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Árpádtér 18. bz. alatt (Móricz telep)
Csapó-utcza 37. „ „ (Burgundia-utcza sarok.)
Bocskay tér 1 „ „ (Czeglédi ház)
Mester-utcza46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
Szt. Anna-utoza 49 bz. alatt
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

mSeghivás«
A „B.-UjvárosiTakarékpénztárral Egyesült

Önsegélyző Szövetkezet“

I. évi rendes közgyűléséi
folyó évi május hó 5-én, délelőtt 11 órakor, a balmazújvárosi község­
háza nagy termében tartja, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghi­
vatnak.

Balmazújváros, 1907. április hó 13-án.
:Ejg*,5naaEjg»a».*«»w3%j5&. 

"rán^ynioroEat s
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. Az 1906./7. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény 

fellett! határozat hozatal.
4. Igazgatóság javaslata az alapszabály módosítását illetőleg.
5. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az igaz­

gatóságnál írásban beadandók.
Megjegyzés: A zárszámadás, úgyszintén az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság évi jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében megte­
kinthető.

Mérleg 1907. márczius hó 31-én.
VAGYOK.

Készpénz .... 
Kölcsönök
Nyom atvány érték . 
Alapítási költségek . 
Átmeneti kamatok . 
Hátralékos kamatok

TEHER.Öszzeg.
687.01 Tartalék alap .

55810. - Törzsbetétek
500.— Folyószámla hitelezők 
300.— Tiszta nyereség 

2tí.95 "
3293.46 

60617.42

. 23501.60 

. 33025.— 
. 4089.92

«0617.4-2

Üzleti eredmény 1907. márczius hó 31-én.
VESZTESÉG. 

Leírások:
Nyo ratványok értékéből . 
Felszerelés számlán .
Alapítási költségekből

Költségek
Üzleti költségek

Kamatok:
Folyószámla kamatok

Összeg. NYERESÉG. 
Kamatok.

194.60 Kölcsönök kamatai .
8-98 Illetékek:

140.09 343.67

összeg.

3293.46

Kezelési illeték 
Mulasztási illeték

2234.40
125.46 2359.86

111.35

Tiszta nyereség

1571.58

4089.92

Beiratási dij
Dijak :

463.20

6116.52 6116.52
Balmazújváros, 1907. márczius hó 31.-én.

Vigh János, pénztáros. Gál József, ügyvezető igazgató. Lichtschein Miklós, könyvelő.
AZ IGAZGATÓSÁG :

Kecskés Gábor, Raliácsi Imre, ifj, Györfi István, Illyés Endre, Harangi János, Fű lép Mór, Kerekes Ferencz.
elnök. aleluök.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG
Heller Sándor, Pápay Lajos, Kövy Lajos, ifj. Lichtschein Samu, Kovács Ferencz.

Kivételes ajánlat
csak rövid időre!

A XX század legújabb! jelensége a Bachmann-téle virág­
csoport aquarium és önműködő fontaimmal. Legszebb szobadísz! 

A fontain a szobalevegőt tisztítja s ezért nélkülözhetetlen.
K 22 50 Ai 150 cm. magas . . K 40.—
K 29.25 \\ 175 -200 cm. magas K 45- 
K 35. - ff tél . K 6».-

75 cm. magas 
100 „ „
125 <n ,,

pálmagyár
Leipzig Connewitz 162 Biedermann strasse 20. 

Küldés a pénz előleges beküldése mellett. — Katalog s ingyen és bórmeatve.
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RÉSZÉRE. V£ 
TELJES

:: Kcuyha -
BERENOE- 
- ZÉSEk
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Lőwf F. divatárukéra Debreczen
Piaoz-u. 24, a Fehérlé szálloda mellett.

mc' Vigyázzon: a kirakat sötét kékre van festve, 'am

Tavaszi újdonságok óriási választékban.
Divatkülönlegességek, női ruhaszövetek, kosztüm kelmék remek kivitelű blúz szövetek

már megérkeztek és kérjük a hölgyközönséget azok megtekintésére.

Finom Ízlés ! megbízható jé üiisiösé|ek.
A legújabb divatu napernyők és esernyők megérkeztek. 
PF* Ä fénykép nagyobfeitássk még mindig készülnek. **^i§
Hoffmann 6r Kronovitz könyvnyomdája Dcbroezen, idacz-u. -19. Ke v.woíl JVun ót iM<v ibstók; <y ir.i i \k fosték."

DEBRECZEN i FÜGGETLEN 3 1907. április iái.

Sérvkötők
Haskötők, Summi harisnyák

legelőnyösebben beszerezhetők

Sí €• ■■ fllg> 1B ® 3% a®. €1 €®> JL®
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debraozen, Piacz-u* 12, (Stencxinger-ház,)

Vf

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr íisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi* gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és basonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Fereraez

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. su. Telefon 496. sz.

Alkalmi ajándékul
szebbnéi-szehis

zur különlegességek,
aranynemüek, ezüst dísztárgyak, legújabb kígyós 
karékek, czigaretta- és szivar szelenczék, gyö­
nyörű pénztárczák, séta- és lovagló pálezák, 
toalettek készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

®SI Ilii#
ékszerüzletében szerezhetők be

Debreczen, Főtér (Hungária mellett)


